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Δήμος Αλεξανδρούπολης: Αίτημα 
για 19 προσλήψεις μακροχρόνια 

ανέργων από 55 ως 74 ετών 

Οι ειδικότητες που περιλαμβάνονται στο αίτημα του Δήμου προς την 
Δημόσια Υπηρεσία Απασχόλησης. Διάρκεια, όροι και προϋποθέσεις

Τρελαίνουν τα… 
κομπιουτεράκια 

οι άσοι του Άθλου 
Ορεστιάδας

Κυριαρχία παικτών της ομά-
δας του Έβρου στις στατιστι-
κές κατηγορίες του φετινού 

πρωταθλήματος

� 16

Τρία ρυμουλκά που 
ναυπηγήθηκαν στην 

Τουρκία έρχονται 
στο σταθμό LNG της 
Αλεξανδρούπολης 

Επιλέχθηκαν για την εξαιρετική 
τους αποτελεσματικότητα στις 

λιμενικές λειτουργίες

� 7 �5

Φορείς, σύλλογοι , πολίτες πραγματοποίησαν συγκέντρωση διαμαρτυρίας 
έξω από το Επιμελητήριο Έβρου, εκφράζοντας την αντίθεσή τους στο υπό 

διαβούλευση φορολογικό νομοσχέδιο της κυβέρνησης.
� 3

Επιστήμονες και επαγγελματίες στους 
δρόμους της Αλεξανδρούπολης

Κραυγή απόγνωσης από τους Κραυγή απόγνωσης από τους 
Ιατρικούς Συλλόγους Ανατ. Ιατρικούς Συλλόγους Ανατ. 
Μακεδονίας & Θράκης Μακεδονίας & Θράκης 

Επίσημο: Αυτό είναι το νέο 
Διοικητικό Συμβούλιο του ΟΛΑ

Ο νέος Πρόεδρος Παναγιώτης Σταμπουλίδης 
θα είναι άμισθος. Οι αρμοδιότητες Προέδρου 

και Δ/ντος Συμβούλου
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Αναταραχή φέρνει στην Κομοτηνή 
η απόφαση συγχώνευσης τριών 

τμημάτων του ΔΠΘ 
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Master plan για 
την ανασυγκρότηση 
Θεσσαλίας και Έβρου 

● Για τα κυβερνητικά μέτρα ανασυγκρότησης των περιοχών της Θεσσαλίας και του Έβρου, αλλά και για την 
αντιμετώπιση της κλιματικής κρίσης, ενημέρωσε τη Βουλή ο πρωθυπουργός Κυριάκος Μητσοτάκης

● Σκληρή κριτική από την αντιπολίτευση, κατηγορώντας την κυβέρνηση και τον πρωθυπουργό για λάθη, αστο-
χίες, παραλείψεις, κακή διαχείριση της κατάστασης, αλλά και ουσιαστική εγκατάλειψη των πληγέντων. Τα υπό-
λοιπα κόμματα κατηγόρησαν τον Κ. Μητσοτάκη για άρνηση ευθυνών για τις καταστροφές σε Εβρο, Θεσσαλία 

� 4, 11

Βραβείο πρωτιάς για τον Όμιλο Βραβείο πρωτιάς για τον Όμιλο 
Μουσικής του Πειραματικού Μουσικής του Πειραματικού 
Σχολείου Αλεξανδρούπολης Σχολείου Αλεξανδρούπολης 
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Ταξίδι στην ιστορία με "όχημα" τη ΓΝΩΜΗ

Σαν Σήμερα

Μητροπολίτης κ. Ανθιμος: Πιστέψαμε ότι είμαστε 

υπεράνθρωποι, κρύψαμε την προσβολή μας από τον ιό

22
NOE
2020

Επικριτικός αλλά και συμβουλευτικός σχετι-
κά με την πανδημία του κορονοϊού εμφανίσθηκε 
ο Μητροπολίτης Αλεξανδρουπόλεως, Ανθιμος 
σε άρθρο του, επ' ευκαιρία των Εισοδίων της 
Θεοτόκου. «… Πιστέψαμε ότι είμαστε υπεράν-
θρωποι, κρύψαμε την προσβολή μας από τον 
κορονοϊό και οδηγηθήκαμε στον τάφο, αντί να 
ομολογήσουμε το λάθος μας και να σαλπίσου-
με το ορθό. Δεν είναι ταπεινωτικό να παραδε-
χθείς ότι ως άνθρωπος κι εσύ πάσχεις. Αλαζο-
νικό είναι να το κρύψεις, μόνο και μόνο για να 
μη διαψευστεί δημόσια ο εγωισμός σου. Όταν 
επικρέμεται θάνατος, τότε, καλά ειπώθηκε, "μα-
γκιές" δεν επιτρέπονται. Οι ευλαβείς εγωισμοί… 
σκοτώνουν» αναφέρει χαρακτηριστικά. Υπογραμ-
μίζει την ανάγκη «όλοι μας να εισέλθουμε κάπο-
τε στο Ναό του Θεού» διευκρινίζοντας όμως ότι 
«δεν εννοώ να ανοίξουν τα οικοδομήματα των 
ναών για να εισέλθουμε, που πολύ καλά έκανε 
η κυβέρνηση και τα έκλεισε, αφού ο λαός μας 
έδειξε και γενικά συνεχίζει να δείχνει (ίσως από 
κόπωση) ελλιπή ευθύνη

Ο καιρός σήμερα
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Ανατολή - 07:12
Δύση - 16:52
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ΙΔΙΟΚΤΗΣΙΑ
Ε. Λασκαράκης και ΣΙΑ Ε.Ε.
ΑΦΜ: 082164918
ΔΟΥ: Αλεξανδρούπολης
Εκδότης-Διευθυντής-Διαχειριστής

Εμμανουήλ Λασκαράκης
Νόμιμος εκπρόσωπος

Εμμανουήλ Λασκαράκης
Διευθυντής Σύνταξης

Εμμανουήλ Λασκαράκης

Αρχισυντάκτης: Γ. Πανταζίδης
Σύμβουλος Έκδοσης

Γιάννης Λασκαράκης
Υπεύθυνος Τυπογραφείου

Δ. Μπένδρελης
Υπεύθυνη Διαφημίσεων 

και Λογιστηρίου

Χρύσα Γρηγοριάδου
Κωδικός 1793

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ
Τέρμα Αγίου Δημητρίου,
Πλησίον στρατοπέδου «Ιωάννου»
Τηλέφωνα

2551024222, 2551029888 
email gnomi@gnomionline.gr 

ΣΥΝΔΡΟΜΕΣ
Ετήσια ιδιωτών  €100
Δήμων-Δημοτικών διαμ/των €200
Τραπεζών-Οργανισμών  €200

ΔΗΜΟΣΙΕΥΣΕΙΣ
1. Tελικοί μειοδότες δημοπρασιών: 
€0,50/χιλιοστό
2. N.Π.Δ.Δ., OTA: €0,20/χιλιοστό
Xειρόγραφα δημοσιευόμενα ή όχι 
δεν επιστρέφονται. Eνυπόγραφα κεί-
μενα δεν εκφράζουν υποχρεωτικά τη 
θέση της Eφημερίδας.

Τακτικοί συνεργάτες: 

Θεόδωρος Ορδουμποζάνης, Δημή-
τρης Μακροδημόπουλος, Γιώργος 
Αναγνωστόπουλος, Αγγελική, Δελη-
γιάννη, Λευτέρης Χαβιαράς, Ανδρέας 
Καφετζής, Νικόλαος Παπανικολό-
πουλος, Λεωνίδας Σκερλετόπουλος, 
Γιώτα Αγαπητού, Μενέλαος Μαλτέζος

12...15

ΓΕΓΟΝΟΤΑ

1904

Τελετή λήξης των τρίτων σύγχρο-
νων Ολυμπιακών Αγώνων στο St 
Louis των ΗΠΑ. Οι πρώτοι αγώ-
νες επί αμερικανικού εδάφους 
στέφθηκαν με παταγώδη αποτυ-
χία. Η Ελλάδα κατέκτησε ένα χρυ-
σό μετάλλιο, στην άρση βαρών με 
τον Περικλή Κακούση.

1964

Ο αμερικανός καρδιοχειρουργός 
Μάικλ ΝτιΜπέικι πραγματοποιεί 
την πρώτη παράκαμψη στεφανι-
αίας αρτηρίας (μπάι-πας).

1970

Ο Τζορτζ Χάρισον κυκλοφορεί 
στις ΗΠΑ το τραγούδι του «My 
Sweet Lord», που θα γίνει η μεγα-
λύτερη επιτυχία της καριέρας του.

1976

Αεροπλάνο YS-11 της Ολυμπια-
κής Αεροπορίας συντρίβεται κο-
ντά στην Κοζάνη, με αποτέλεσμα 
να σκοτωθούν και οι 50 επιβαί-
νοντες, από τους οποίους τέσσε-
ρις είναι μέλη του πληρώματος.

1988

Ο πρόεδρος του Ολυμπιακού και 
της Τράπεζας Κρήτης, Γιώργος 
Κοσκωτάς, συλλαμβάνεται από 
το FBI στις ΗΠΑ για χρέη προς 
το αμερικάνικο δημόσιο. («Σκάν-
δαλο Κοσκωτά»)

1989

Οικουμενική Κυβέρνηση 1989
ΠΑΣΟΚ, Νέα Δημοκρατία και Συ-
νασπισμός σχηματίζουν οικουμε-
νική κυβέρνηση υπό τον Ξενοφώ-
ντα Ζολώτα.

ΓΕΝΝΗΣΕΙΣ

1946

Γιώργος Κούδας, παλαίμαχος πο-
δοσφαιριστής του ΠΑΟΚ.

1949

Άλκης Αλκαίος, έλληνας ποιητής 
και στιχουργός (Θαν. 10/12/1912)

ΘΑΝΑΤΟΙ

1976

Αντρέ Μαλρό, γάλλος συγγραφέ-
ας, ιστορικός τέχνης και πολιτικός. 
(«Η κατάσταση του ανθρώπου», 
«Αντιαπομνημονεύματα», «Ελπί-
δα») (Γεν. 3/11/1901)

1980

Ιάκωβος Κουμής, κύπριος φοιτη-
τής που σκοτώθηκε μετά από επί-
θεση των ΜΑΤ κατά τη διάρκεια 
διαδήλωσης για το Πολυτεχνείο 
(Γεν. 1956)
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Εκατοντάδες προϊόντα υπάρ-
χουν πιο φθηνά στην Ελλάδα 
από ό,τι στην υπόλοιπη Ευρώ-
πη… Η Ελλάδα είναι η μόνη χώ-
ρα στην Ευρώπη που έχει νόμο 
για την αθέμιτη κερδοφορία και 
τον εφαρμόζει. Έχουμε επιβάλ-
λει πρόστιμα σε 4 πολυεθνικές 
και η πρώτη έριξε τις τιμές μέχρι 
25% κάτω. 

Κ. ΣΚΡΕΚΑΣ
ΥΠΟΥΡΓΟΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ 

Είπαν

Η πόρτα είναι ανοιχτή και για να 
μπει όποιος θέλει και για να φύ-
γει όποιος θέλει. Θα περίμενα να 
υπάρξει διάψευση των δημοσι-
ευμάτων για ειλημμένη απόφα-
ση εξόδου. Ένα κόμμα δεν είναι 
ξενοδοχείο. Στα ξενοδοχεία μέ-
νεις μέχρι να φύγεις.

Γ. ΤΣΙΠΡΑΣ
Δ/ΝΤΗΣ ΚΟ ΣΥΡΙΖΑ

Μικρογνωμικά

Επιστήμονες και επαγγελματίες στους 
δρόμους της Αλεξανδρούπολης

Γιγάντια τρύπα στον οδό Αβαντος
Τη δική του εξήγηση για τι συνέβη και 

δημιουργήθηκε ο τεράστιος κρατήρας επί 
της οδού Άβαντος στην Αλεξανδρούπολη, 
έδωσε ο πρόεδρος της ΔΕΥΑΑ Χαράλαμπος 
Μιχαηλίδης.

“Αγωγός νερού που υδροδοτεί την περι-

οχή υπέστη διαρροή, με αποτέλεσμα να δη-
μιουργήσει σύνθετα προβλήματα .

Στο συγκεκριμένο σημείο υπάρχει παλιός 
αγωγός ομβρίων(βρόχινων) υδάτων , ο οποί-
ος είναι κατεστραμμένος σε πολλά σημεία .

Από την διαρροή του αγωγού ύδρευσης 
υποχωρούσε σταδιακά το χαλίκι και εισερ-
χόταν στον παλιό αγωγό ομβρίων(βρόχινων) 
υδάτων , με αποτέλεσμα σταδιακά να κου-
φώσει και να δημιουργήσει το ρήγμα”, έγρα-
ψε μεταξύ άλλων ο κ. Μιχαηλίδης.

Οι εργασίες αποκατάστασης πάντως συ-
νεχίζονται και σήμερα (21/11) ενώ στο ση-
μείο υπάρχει αδιάκοπη παρουσία της τροχαί-
ας από τη στιγμή που εμφανίστηκε το ρήγμα, 
προκειμένου να αποφευχθούν ατυχήματα.

Επικίνδυνες καταστάσεις
Ένα βίντεο κυκλοφορεί ευρέως τις τε-

Επιστημονικοί και επαγγελματικοί φορείς 
πραγματοποίησαν χθες, συγκέντρωση δια-
μαρτυρίας έξω από το Επιμελητήριο Έβρου, 
εκφράζοντας την αντίθεσή τους στο υπό δι-
αβούλευση φορολογικό νομοσχέδιο της κυ-
βέρνησης.

“Ο τρόπος προώθησης του νομοσχεδί-
ου για τον «περιορισμό της φοροδιαφυγής» 
έχει όλα τα χαρακτηριστικά επίδειξης ισχύος 
απέναντι στον χώρο των ελεύθερων επαγ-
γελματιών: διάλογος ούτε προηγήθηκε ούτε, 
έστω, ακολούθησε τις αρχικές εξαγγελίες του 
υπουργείου, ενώ στη μορφή που κατατέθηκε 
για δημόσια διαβούλευση δεν υπήρξε καμία 
ουσιαστική αλλαγή.

ΤΩΡΑ, η κυβέρνηση ποδοπατεί ωμά το 
προεκλογικό της «συμβόλαιο» με τους ελεύ-
θερους επαγγελματίες, επιβάλλοντας τεκμαρ-
τή φορολογία επί δικαίους και αδίκους, πολύ 
βαρύτερη από την όποια επιβάρυνση μέχρι 
σήμερα. Και βεβαίως, εισπράττει αγανάκτη-
ση και οργή από τους εξαπατηθέντες” σχολί-
ασε ο οικονομολόγος Μενέλαος Μαλτέζος.

Στην συγκέντρωση και τις κινητοποιήσεις 
της Τετάρτης 22 Νοεμβρίου συμμετείχαν:
* Επιμελητήριο Έβρου

* Ομοσπονδία Επαγγελματικών, Βιοτεχνικών 
και Εμπορικών Σωματείων Έβρου
* Δικηγορικός Σύλλογος Αλεξανδρούπολης
* Ιατρικός Σύλλογος Ν. Έβρου
* Οδοντιατρικός Σύλλογος Ν. Έβρου
* Φαρμακευτικός Σύλλογος Έβρου
* Τ.Ε.Ε. Θράκης – Νομαρχιακή Επιτροπή 

Έβρου
* Σύλλογος Οικονομολόγων Ελεύθερων 

Επαγγελματιών Ν. Έβρου
* Σύλλογος Λογιστών Αλεξανδρούπολης
* Εμπορικός Σύλλογος Αλεξανδρούπολης
* Ένωση Καταστημάτων Υγειονομικού Ενδια-

φέροντος & Συναφών Επαγγελμάτων Έβρου
Γ.Π.

λευταίες ώρες στο διαδίκτυο στο οποίο δύο 
αρκουδάκια φαίνονται να παίζουν μέσα στην 
Εγνατία Οδό κοντά στο Μέτσοβο. Τα σχόλια 
έπεσαν «βροχή» για το πόσο χαριτωμένα εί-
ναι τα αρκουδάκια, στην πραγματικότητα 
όμως, οι εικόνες αυτές θα έπρεπε να προ-
καλούν τρόμο και να κινητοποιήσουν άμεσα 
τους αρμόδιους. Τα ζώα αυτά δεν θα έπρεπε 
επουδενί να έχουν πρόσβαση σε έναν τέτοιο 
δρόμο, για την ασφάλεια και τη δική τους 
και των διερχόμενων οδηγών. Όπως και σε 

άλλες περιοχές της χώρας που υπάρχουν 
αρκούδες, θα πρέπει και σε αυτή την περί-
πτωση να υπάρχει μέριμνα για περιφράξεις 
σε όλο το μήκος του δρόμου που διέρχεται 
από περιοχές που ζουν τα ζώα. Διότι, όσο 
κι αν φαίνεται σε κάποιους τρελό, εμείς εί-
μαστε αυτοί που μπαίνουμε στο σπίτι τους, 
φτιάχνοντας δρόμους δίπλα στο δάσος. Και 
όχι το αντίθετο!  

Κ.Η.

Διαμαρτυρία για το φορολογικό 
Δυναμικό «παρών» έδωσε χθες Τετάρ-

τη  ο Δικηγορικός Σύλλογος Αλεξανδρού-
πολης στην συγκέντρωση διαμαρτυρίας 
επαγγελματικών και επιστημονικών φο-
ρέων Έβρου έξω από το Επιμελητήριο 
Έβρου, ενάντια στο νέο φορολογικό νο-
μοσχέδιο, ζητώντας την άμεση απόσυρ-
σή του αφού, όπως τονίζεται σε σχετική 
ανακοίνωση, «στο όνομα της δήθεν κα-
ταπολέμησης της φοροδιαφυγής, προω-
θούνται οριζόντια και ως εκ τούτου άδικα 
μέτρα». Στην διαδήλωση συμμετείχαν επί-
σης ο Ιατρικός Σύλλογος, ο Οδοντιατρικός 
Σύλλογος , ο Φαρμακευτικός Σύλλογος, 
ο Σύλλογος Εκπαιδευτικών Φροντιστών 
Θράκης, ο Σύλλογος Οικονομολόγων 
Ελευθέρων Επαγγελματιών, ο Σύλλογος 
Λογιστών, ο Εμπορικός  Σύλλογος, το Επι-
μελητήριο Έβρου, το παράρτημα του ΤΕΕ 

Θράκης, η Ομοσπονδία Επαγγελματικών, 
Βιοτεχνικών και Εμπορικών σωματείων 
και η Συντεχνία Αρτοποιών Έβρου. Την 
στήριξή του εξέφρασε και το Εργατοϋ-
παλληλικό Κέντρο Έβρου.
Κ.Η.

Photo Shoot

Τέλεια δώρα  Χριστουγέννων για μικρούς & μεγάλους, με τα έσοδα να διατίθενται για τις ανάγκες 
της πολύ δραστήριας φιλοζωικής ομάδας «Αδεσποτούλια Ξάνθης». Μπορείτε να βρείτε διάφορα δι-
ακοσμητικά, κούπες, γούρια, κεριά είτε με μήνυμα στη σελίδα της ομάδας στο facebook είτε μέσω 
του eshop:  yourgoodkarmashop.gr
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Για τα κυβερνητικά μέτρα 
ανασυγκρότησης των περιοχών 
της Θεσσαλίας και του Έβρου, 
αλλά και για την αντιμετώπιση 
της κλιματικής κρίσης, ενημέ-
ρωσε τη Βουλή ο πρωθυπουρ-
γός Κυριάκος Μητσοτάκης. Η 
συζήτηση επεκτάθηκε σε όλα 
τα ζητήματα της επικαιρότητας 
και ιδίως στην οικονομία.

Όπως έγινε γνωστό, με βάση 
και τις εισηγήσεις των Ολλαν-
δών επιστημόνων της HVA, η 
κυβέρνηση επεξεργάζεται ένα 
master plan συνολικών παρεμ-
βάσεων το οποίο θα είναι έτοι-
μο το 2024. Όπως σημείωσε 
«Είναι κάτι που επιδίωκε η ελ-
ληνική διπλωματία. Η ελληνική 
κυβέρνηση θα συνεχίζει να συ-
νομιλεί με όλα τα μέρη ως πυ-
λώνας σταθερότητας στην ευ-
ρύτερη περιοχή μας», ανέφερε 
στην αρχή της ομιλίας του ,στη 
Βουλή ο πρωθυπουργός, Κυ-
ριάκος Μητσοτάκης, παρουσι-
άζοντας το κυβερνητικό σχέδιο 
ανασυγκρότησης της Θεσσαλίας 
και του Έβρου.

Περνώντας στο θέμα των 
φυσικών καταστροφών είπε ότι 
το θέμα προϋποθέτει συναινέ-
σεις και κοινές δράσεις.

«Η πρόσφατη εμπειρία απέ-
δειξε ότι οι επιθέσεις της φύσης 
θα εναλλάσσονται. Το κυριότε-
ρο, δεν θα αποτελούν έκτακτα 
φαινόμενα με ένταση παρωδι-
κή αλλά έναν συχνότερο κίνδυ-
νο με μία ένταση η οποία δεν 
μπορεί πάντα να προβλεφθεί 
με ακρίβεια», ανέφερε σημειώ-
νοντας πως το πρόβλημα δεν 
αφορά μόνο την Ελλάδα.

Ο κ. Μητσοτάκης αναφέρ-
θηκε σε όσα έγιναν στον Έβρο 
και στη Θεσσαλία και υπενθύ-
μισε τα ποσοστά βροχόπτωσης 
του Ντάνιελ σε σχέση με αυτά 
στον Ιανό.

Ο πρωθυπουργός αναφερό-
μενος στις υποδομές και ειδικά 
στα σχολεία, είπε ότι με εξαί-
ρεση την αρχική καθυστέρηση 
στην έναρξη της χρονιάς δεν 
χάθηκαν ώρες μαθημάτων και 
πως θα ανακατασκευαστούν 25 
σχολεία σε συνεννόηση με την 
Ένωση Εφοπλιστών και αυτά 
που έπαθαν ζημιές θα γίνουν 
καλύτερα από ότι ήταν πριν.

«Έχουν ήδη ξεκινήσει αντι-
πλημμυρικά και αντιδιαβρωτικά 
έργα», συνέχισε και έδειξε φω-
τογραφία από την περιοχή της 
Δαδιάς και μία φωτογραφία από 
την Πάρνηθα όπου έχουν ήδη 
μπει συνεργεία.

Αναφέρθηκε επίσης στους 
πόρους και τα κονδύλια που 
εξασφάλισε η Ελλάδα από την 

Ευρώπη. «Το Ταμείο Αλληλεγ-
γυης αυτή την στιγμή δεν έχει 
πόρους και μία από τις προσπά-
θειες είναι να το προικίσουμε 
με περισσότερους πόρους. Εξα-
σφαλίσαμε πρόσθετη βοήθεια 
από το Ταμείο Αλληλεγγύης για 
τις αγροτικές καταστροφές», ση-
μείωσε ενώ μίλησε και για τους 
πόρους που εξασφαλίστηκαν 
για παρεμβάσεις στις υποδομές.

«Νοιώθω και εκείνους που 
έζησαν τη μανία της φύσης και 
στον Έβρο. Θα είμαστε δίπλα 
τους. Το κάναμε με τον "Ιανό". 
Θα το ξανακάνουμε με τον 
"Ντάνιελ" σε πολύ μεγαλύτερη 
κλίμακα. Έχουμε τη δύναμη να 
κάνουμε μια καταστροφή αφε-
τηρία ανάταξης. Αφορμή για με-
γάλες και τολμηρές μεταρρυθ-
μίσεις. Απέναντι σε όλα αυτά 
η κυβέρνηση αντιπαρατάσσει 
τρεις προτεραιότητες. Την πιο 
άμεση κινητοποίηση για τη δι-
άσωση ζωών, τη μεγαλύτερη 
αποκατάσταση πόρων και ένα 
συνολικό σχέδιο πια άμυνας 
στην κλιματική επίθεση», πρό-
σθεσε.

Ο κ. Μητσοτάκης τόνισε 
ότι πρέπει να συνεργαστούμε 
με τους ειδικούς επιστήμονες 
όπως συμβαίνει στον Έβρο με το 
Δημοκρίτειο Πανεπιστήμιο. Ως 
προς τη διαχείριση των υδάτων 
της Θεσσαλίας είπε ότι έχουμε 
ζητήσει τη συνδρομή ειδικής ολ-
λανδικής εταιρείας η οποία στην 
πρώτη της αποτίμηση επισημαί-
νεται η ανάγκη ριζικής αναμόρ-
φωσης των υποδομών. «Οι Ολ-
λανδοί μας τον λένε ξεκάθαρα. 
Το κλειδί είναι η διαχείριση και 
η στενή συνεργασία πέραν των 
ορίων ενός δήμου ή μιας περι-
φέρειας. Χωρίς αποσπασματικά 
έργα. Η κυβέρνηση θα συστήσει 
φορέα διαχείρισης υδάτων Θεσ-
σαλίας», υπογράμμισε.

«Διπλασιάζουμε τα κονδύ-

λια κρατικής αρωγής για 

την άμεση αντιμετώπιση 

των φυσικών καταστρο-

φών»

«Στα πλαίσια του κρατικού 
προϋπολογισμού διπλασιάζουμε 
τα κονδύλια της κρατικής αρω-
γής για την άμεση αντιμετώπιση 
των φυσικών καταστροφών», 
ανέφερε ο Κυριάκος Μητσοτά-
κης στη Βουλή.

Ο πρωθυπουργός είπε επίσης 
ότι μέχρι τώρα αποζημιώνονταν 
όλες οι ζημιές. «Οι πόροι του 
κράτους δεν είναι ανεξάντλητοι. 
Στο εξής όλοι πρέπει να συμμε-
τέχουμε. Από το 2024 επιχει-
ρήσεις με κύκλο εργασιών άνω 
των 2 εκ ευρώ υποχρεωτικά θα 

πρέπει να ασφαλίζονται για σει-
σμό, πυρκαγιά και πλημμύρα. 
Παροτρύνουμε τους πολίτες να 
κάνουν το ίδιο, δίνοντας έκπτω-
ση στον ΕΝΦΙΑ για τα σπίτια. 
Δεν μπορούμε να κλείνουμε τα 
μάτια στο γεγονός ότι ζούμε σε 
μία σεισμογενή χώρα και ευά-
λωτη σε φωτιές και πλημμύρες. 
Το ίδιο ισχύει και για τους αγρό-
τες μας, δεν μασάω τα λόγια 
μου. Έχουν λάβει σημαντικότα-
τα ποσά σε αποζημιώσεις. Μό-
νο την προηγούμενη τετραετία 
πριν τον “Ντάνιελ” καταβάλλαμε 
1 δισ. ευρώ. Θα χρειαστούμε ένα 
νέο κανονισμό ασφάλισης του 
ΕΛΓΑ», συμπλήρωσε.

Ο κ. Μητσοτάκης αναφέρθη-
κε και σε πιθανές μετεγκαταστά-
σεις οικισμών με τη σύμφωνη 
γνώμη των κατοίκων.

«Όλοι οι ειδικοί συμφωνούν 
σήμερα ότι απέναντι στα πρωτο-
φανή φαινόμενα καμία υποδομή 
δεν θα μπορούσε να αποτρέψει 
πλήρως την καταστροφή. Πρώ-
τος εντόπισα λάθη. Ενσωματώ-
σαμε την εμπειρία σε σημαντικές 
πρωτοβουλίες τις οποίες έχει 
εισηγηθεί το υπουργείο Κλιμα-
τικής Κρίσης και Πολιτικής Προ-
στασίας. Θα αξιοποιήσουμε τις 
πιο σύγχρονες τεχνολογίες, αι-
σθητήρες, κάμερες. Επενδύουμε 
στο διαρκή εξοπλισμό του πυ-
ροσβεστικού σώματος. Περισ-
σότερα μέσα για την εκπαίδευ-
ση σε αυτό το νέο περιβάλλον. 
Να κάνω ξεχωριστή αναφορά 
στο ρόλο της αυτοδιοίκησης. Τα 
πρωτόκολλα της εμπλοκής των 
ενόπλων δυνάμεων θα γίνουν 
πιο αυτοματοποιημένα. Θα κά-
νω αναφορά και στις υποχρεώ-
σεις συμμετοχής των πολιτών, 
θα παρακολουθούμε τους καθα-
ρισμούς οικοπέδων», ανέφερε.

Ο Κυριάκος Μητσοτάκης 
υπογράμμισε πως είναι σημα-
ντική η εμπλοκή των ειδικών και 
πως έχει ζητήσει τη μεγαλύτερη 
αντισεισμική άσκηση που θα γί-
νει στην Κρήτη το Φεβρουάριο.

Η ΕΜΥ, το Εθνικό Αστε-
ροσκοπείο θα υπάγονται στο 
υπουργείο Κλιματικής Κρίσης 
και Πολιτικής Προστασίας, συ-
νέχισε ζητώντας από όλους τους 
ειδικούς να είναι παρόντες. «Δεν 
υπάρχει τέλεια μέθοδος πρό-
γνωσης. Όμως όλοι οι επιστή-

μονες με την υπογραφή τους θα 
καταθέτουν τις απόψεις τους. 
Μεγάλη προτεραιότητα αποδί-
δουμε στην ενίσχυση δασικής 
υπηρεσίας», πρόσθεσε.

«Η χώρα μας βρίσκεται πρω-
ταγωνίστρια στην αντιμετώπιση 
της κλιματικής κρίσης στα ζητή-
ματα μείωσης των εκπομπών 
διοξειδίου του άνθρακα, κυρί-
ως με την επιθετική είσοδο των 
ΑΠΕ. Είναι σημαντικό και για την 
Ευρώπη να είναι η πρώτη κλιμα-
τικά ουδέτερη ήπειρος. Η προ-
σαρμογή στα νέα ακραία καιρικά 
φαινόμενα αποτελούν απόλυτη 
προτεραιότητα. Θα ακούσω με 
προσοχή την αντιπολίτευση. Εί-
ναι εύκολο να ρωτάς αλλά πρέ-
πει μερικές φορές να απαντάς. 
Δεσμεύομαι ότι αν η πρότασή 
σας ξεπερνά συνθήματα και εί-
ναι ρεαλιστική είμαι έτοιμος να 
την ενσωματώσω στο δικό μας 
σχέδιο. Αυτό το πρόβλημα δεν 
έχει ούτε κόμμα, ούτε χρώμα», 
τόνισε ο Κυριάκος Μητσοτάκης 
ολοκληρώνοντας την πρωτολο-
γία του στη Βουλή.

Τα σημεία της ομιλίας του 
πρωθυπουργού:

•  Εκφράζω την ικανοποίη-
ση για τη συμφωνία στη Μέση 
Ανατολή για την απελευθέρω-
ση μιας πρώτης ομάδας ισραη-
λινών ομήρων που συνδυάζεται 
με μια προσωρινή κατάπαυση 
του πυρός για την ανθρωπιστι-
κή βοήθεια προς τη Γάζα

•  Η κλιματική κρίση θα εκ-
φράζεται άλλοτε με τις mega-
πυρκαγιές και άλλοτε με τις 
πλημμύρες, Δεν θα τα αντιμε-
τωπίζουμε ως έκτακτα γεγονό-
τα. Το πρόβλημα δεν αφορά μό-
νο την Ελλάδα .Στον Καναδά 
κάηκαν εκτάσεις μεγαλύτερες 
της Κροατίας, στην Ευρώπη εί-
χαμε διαδοχικά κύματα βροχών 
που προκάλεσαν ζημιές σε πολ-
λες χώρες και ο Daniel που προ-
κάλεσε καταστροφές στη χώρα 
χτύπησε και τη Λιβύη.

•  Πληρώσαμε και εμείς βα-
ρύ τίμημα από τις νέες αυτές 
συνθήκες.

•  Λίγες ημέρες μετά με τον 
Daniel έπεσαν εκατομμύρια τό-
νους νερού στον Πηνείο. Στο 
Βόλο καταγράφηκαν ποσοστά 
βροχής σε μια ημέρα που η Ατ-

τική τα βλέπει σε έναν χρόνο.
•  Όλα αυτά τα φαινόμενα 

επηρεάζουν το σύνολο των 
δραστηριοτήτων μιας χώρας.

•  Η άμυνα στην κλιματική 
κρίση είναι παγκόσμια και όχι 
μόνο ελληνική. Οι νέες συνθή-
κες ξεπερνούν το μέγεθος των 
υποδομών που είχαν όλες οι 
χώρες. Χρέος της πολιτικής εί-
ναι να παρακολουθεί νέα μέτρα 
αντίδρασης ώστε να εξασφαλι-
στεί η κρίσιμη έννοια της ανθε-
κτικότητας

•  Ο τελευταίος που θα δη-
λώσω ικανοποιημένος από τη 
διαχείριση των τελευταίων κρί-
σεων. Αλλά θα υπερασπιστώ την 
προτεραιότητα στην ανθρώπι-
νη ζωή και το έργο των πυρο-
σβεστών

•  Το 112 δικαίωσε τον ρό-
λο του, χάρη σε αυτό σώθηκαν 
δεκάδες ζωές. Να θυμίζω ότι 
στη Χαβάη δεν υπήρχε 112 και 
στην Καλιφόρνια το δοκίμασαν 
πιλοτικά πριν λίγες μέρες

•  Η αλληλεγγύη και η τεχνο-
λογία στη Θεσσαλία απέτρεψαν 
ένα πολύ μεγαλύτερο δράμα

•  Εκατοντάδες πολίτες απε-
γκλωβιστήκαν με εναέρια μέσα 
και πλωτά. Είχαν ιατρική φροντί-
δα και έγιναν οι πρώτες ενέργει-
ες για ασφαλή στέγαση.

•  Υπήρχε ο κίνδυνος επιδη-
μιολογικής βόμβας, αλλά έγι-
ναν καύσεις νεκρών ζώων και 
πτηνών. Να ευχαριστήσω και τις 
Ενοπλες Δυνάμεις για τη συμ-
βολή τους.

•  Αμέσως δόθηκαν οδηγί-
ες για σωστό καθαρισμό των 
σπιτιών και έγιναν εκατοντάδες 
πρόσθετοι εμβολιασμοί σε συν-
θήκες ακραίες και πρωτόγνωρες 
για τη χώρα

•  Έχουν εκταμιευθεί 120 
εκατ. ευρώ στους λογαριασμούς 
33.000 δικαιούχων

•  Τις επόμενες ημέρες ξεκινά 
το επίδομα ενοικίου και συγκα-
τοίκησης ανάλογα με τις ζημιές 
της κάθε κατοικίας.

•  Για τις επιχειρήσεις προχω-
ράμε πριν τις γιορτές της κατα-
βολή του 35% από το 70% που 
θα καλυφθεί για την αποκατά-
σταση της λειτουργίας τους

•  Τα σχολεία θα γίνουν κα-
λύτερα από πριν, θα ξαναφτια-
χτούν 25 σχολεία

•  Έχουν ήδη ξεκινήσει αντι-
πλημμυρικά και αντιδιαβρωτι-
κά έργα

•  Για το σιδηροδρομικό δί-
κτυο: Στόχος μέχρι τα μέσα Δε-
κεμβρίου να αποκαταστήσουμε 
με μονή γραμμή την εμπορική 
σύνδεση Λάρισα-Λιανοκλάδι 
και πριν τα Χριστούγεννα να 
λειτουργήσει και η επιβατική 
γραμμή στο ίδιο τμήμα. Το ίδιο 
να γίνει και στο τμήμα από Λά-
ρισα προς Βόλο

•  3,3 δισ. για την αποκατά-
σταση των ζημιών, το μεγαλύ-
τερο μέρος θα είναι ευρωπαικοί 
πόροι και από τον προυπολο-
γισμό με την ανάπτυξη και τη 
μεγαλύτερη είσπραξη εσόδων. 
Ο δρόμος είναι μακρύς και δύ-
σκολος

•  Τρεις προτεραιότητες: Την 
πιο άμεση κινητοποίηση για δι-
άσωση ζωών, μεγαλύτερη εξα-
σφάλιση πόρων για αποκατά-
σταση απωλειών, ένα συνολικό 
σχέδιο άμυνας στην κλιματική 
επίθεση

•  Θέλουμε να συνεργαστού-
με με τους επιστήμονες.

•  Εθνικά αναγκαίο να γίνει 
ένα master plan για τη διαχείρι-
ση των υδάτων της Θεσσαλίας 
έστω και τώρα

•  Διπλασιάζουμε τα κονδύ-
λια της κρατικής αρωγής, στα 
600 εκατ. ευρώ, για την άμεση 
αντιμετώπιση κλιματικών κατα-
στροφών

•  Οι πόροι του κράτους όμως 
δεν είναι ανεξάντλητοι. Από το 
2024 επιχειρήσεις με κύκλο 
εργασιών άνω των 2 εκατ. ευ-
ρώ υποχρεωτικά θα πρέπει να 
ασφαλίζουν από σεισμό πλημ-
μύρα τα αποθεματικά τις εγκα-
ταστάσεις.

•  Πρέπει να μιλήσουμε για 
την αναδιάρθρωση των καλ-
λιεργειών. Πρέπει να πάρουμε 
αποφάσεις και για μετεγκατά-
σταση οικισμών όταν θα έχουμε 
όλα τα δεδομένα.

•  Όλοι οι ειδικοί συμφωνούν 
ότι απέναντι σε αυτά τα φαι-
νόμενα καμία υποδομή δεν θα 
μπορούσε να αποτρέψει πλήρως 
την καταστροφή

•  Τον Φεβρουάριο του 2024 
έχω ζητήσει να γίνει στην Κρήτη 
η μεγαλύτερη άσκηση για προ-
σομείωση σεισμού

•  Δεν θα κουνήσουμε ποτέ 
το δάχτυλο σε επιστήμονα που 
δεν πρόβλεψε κάτι που έγινε.

•  ΕΜΥ και Αστεροσκοπείο 
θα υπάγονται στο υπουργείο. 
Θέλω όλους τους ειδικούς στο 
ίδιο δωμάτιο και να ακούω τις 
προβλέψεις τους και να είναι 
και υπόλογοι. Να μην λένε με-
τά «εμείς τα είπαμε και δεν μας 
άκουγαν»

•  Οι επιστήμονες με την υπο-
γραφή τους ως επίσημοι σύμ-
βουλοι του υπουργείου

•  Πρόσληψη 500 δασολό-
γων

•  Θα ακούσω με μεγάλη 
προσοχή αυτά που θα πει η αντι-
πολίτευση γιατί είναι εύκολο να 
ρωτάς αλλά μερικές φορές πρέ-
πει να απαντάς.

•  Αυτό το πρόβλημα δεν έχει 
ούτε κόμμα ούτε χρώμα

Το master plan για την ανασυγκρότηση 
Θεσσαλίας και Έβρου 

ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΕ Ο 
ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟΣ ΑΠΟ ΤΗ 
ΒΟΥΛΗ ΜΑΖΙ ΜΕ ΤΙΣ ΤΡΕΙΣ 
ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΕΣ 

“Η κλιματική κρίση απαιτεί συναινέσεις 
και κοινές δράσεις” είπε

Ο κ. Μητσοτάκης τόνισε ότι πρέπει να συνεργαστούμε με τους ειδικούς 
επιστήμονες όπως συμβαίνει στον Έβρο με το Δημοκρίτειο Πανεπιστήμιο
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Στην υποβολή αιτήματος έντα-
ξής του στο πρόγραμμα της Δη-
μόσιας Υπηρεσίας Απασχόλησης 
για την απασχόληση μακροχρόνια 
ανέργων, ηλικίας 55- 67 ετών, 
καθώς και ατόμων άνω των 67 
ετών και ως 74 ετών που δεν 
έχουν συμπληρώσει τον απαι-
τούμενο συντάξιμο χρόνο για 
θεμελίωση συνταξιοδοτικού δι-
καιώματος, προχωρά ο Δήμος 
Αλεξανδρούπολης.

Το αίτημα του Δήμου αφορά 
την πρόσληψη 19 ατόμων, διαφό-
ρων ειδικοτήτων. Η χρονική διάρ-
κεια του προγράμματος είναι 12 
μήνες με δυνατότητα επέκτασης 
για ακόμη 12. 

Οι ειδικότητες
Αναλυτικά, ο Δήμος Αλεξαν-

δρούπολης επιθυμεί να προσλά-
βει τις ειδικότητες που αναγρά-

φονται στον πίνακα.

Όροι και προϋποθέσεις
Οι ωφελούμενοι πρέπει να 

είναι άτομα ηλικίας 55 έως 67 
ετών καθώς και άτομα άνω των 
67 ετών και ως 74 ετών που δεν 
έχουν συμπληρώσει τον απαι-
τούμενο συντάξιμο χρόνο για 
θεμελίωση συνταξιοδοτικού δι-
καιώματος, εγγεγραμμένοι στο 
μητρώο ανέργων των Υπηρεσι-
ών της ΔΥΠΑ.

Επιπλέον θα πρέπει να: 
α) είναι ηλικίας 55 ετών και 

άνω κατά την υπόδειξη τους 
και μέχρι την πρόσληψή τους. 

β) να έχουν συμπληρώσει το 
τυποποιημένο έντυπο εξατομι-
κευμένης προσέγγισης και να 
διαθέτουν συμπληρωμένο Ψη-
φιακό Ατομικό Σχέδιο Δράσης. 

γ) να είναι Έλληνες πολίτες, 
πολίτες κρατών - μελών της 
Ε.Ε. (ν. 2431/1996), Βορειοη-
πειρώτες, ομογενείς και ομογε-
νείς που προέρχονται από την 
Κωνσταντινούπολη και από τα 
νησιά Ίμβρο και Τένεδο, χω-

ρίς να απαιτείται πιστοποιητι-
κό ελληνικής ιθαγένειας, υπό 
την προϋπόθεση ότι η ιδιότητα 
τους ως Ελλήνων κατά το γέ-
νος και τη συνείδηση αποδει-
κνύεται με άλλους τρόπους (ν.δ. 
3832/1958). 

Για τους πολίτες κρατών με-
λών της Ε.Ε. απαιτείται η γνώση 
της ελληνικής γλώσσας σε βαθ-
μό επαρκή για την άσκηση των 
καθηκόντων του οικείου κλά-
δου, η οποία αποδεικνύεται με 
πιστοποιητικό ελληνομάθειας.

Κατά τη διαδικασία της πρό-
σληψης τους από τον δικαιούχο: 

α) να μην έχουν καταδικαστεί 
για κακούργημα και σε οποια-
δήποτε ποινή για κλοπή, υπεξαί-
ρεση (κοινή ή στην υπηρεσία), 
απάτη, εκβίαση, πλαστογρα-
φία, απιστία δικηγόρου, δωρο-
δοκία, καταπίεση, απιστία περί 
την υπηρεσία, παράβαση κα-
θήκοντος, καθ’ υποτροπή συ-
κοφαντική δυσφήμηση, καθώς 
και για οποιοδήποτε έγκλημα 
κατά της γενετήσιας ελευθερί-
ας ή έγκλημα οικονομικής εκμε-
τάλλευσης της γενετήσιας ζωής. 

β) να μην είναι υπόδικοι που 
έχουν παραπεμφθεί με τελεσίδι-
κο βούλευμα ή κατ’ άλλον νό-
μιμο τρόπο (άρθρο 43 του ν. 
4319/2013) για κακούργημα 
ή για πλημμέλημα της περίπτω-
σης α, έστω και αν το αδίκημα 
αυτό έχει παραγραφεί. 

γ) να μην έχουν στερηθεί λό-
γω καταδίκης τα πολιτικά τους 
δικαιώματα και για όσο χρόνο 
διαρκεί η στέρηση αυτή. 

δ) να μην τελούν υπό στερη-
τική δικαστική συμπαράσταση 
(πλήρη ή μερική), υπό επικου-
ρική δικαστική συμπαράσταση 
(πλήρη ή μερική) και υπό τις δύο 
αυτές καταστάσεις. 

ε) να μην έχουν απολυθεί 
από θέση δημόσιας υπηρεσίας 
ή Ο.Τ.Α. ή άλλου Νομικού Προ-
σώπου του Δημόσιου τομέα, 
λόγω επιβολής της πειθαρχικής 
ποινής της οριστικής παύσεως 
ή λόγω καταγγελίας της σύμ-
βασης εργασίας για σπουδαίο 
λόγο, οφειλόμενο σε υπαιτιό-
τητα του εργαζομένου, αν δεν 
παρέλθει πενταετία από την 
απόλυση. 

στ) Προκειμένου για ειδικό-
τητες βοηθητικού ή ανειδίκευ-
του προσωπικού, εξαιρούνται 
από το κώλυμα οι υποψήφιοι 
που έχουν εκτίσει την ποινή ή 
τα μέτρα ασφαλείας που τους 
έχουν επιβληθεί, έχουν αρθεί 
ή έχουν απολυθεί υπό όρους. 

Ειδικά για τους ανέργους 
ηλικίας άνω των 67 και έως 
74 ετων, είναι δυνατή η έντα-
ξή τους στο πρόγραμμα, εφό-
σον δεν έχουν συμπληρώσει τον 
απαιτούμενο συντάξιμο χρόνο 
για θεμελίωση πλήρους συντα-
ξιοδοτικού δικαιώματος, σύμ-
φωνα με την κείμενη νομοθεσία. 

Αποδοχές
Το ποσό επιχορήγησης ορί-

ζεται το 75% του μηνιαίου μι-
σθολογικού και μη μισθολογι-
κού κόστους του ωφελούμενου 
με ανώτατο όριο τα 750 ευρώ 
μηνιαίως. Η επιχορήγηση υπο-
λογίζεται για κάθε μήνα πλή-
ρους απασχόλησης τόσο για 
τους μισθωτούς όσο και τους 
ημερομισθίους ,το ανώτερο μέ-
χρι 25 ημέρες ασφάλισης.

Αίτημα για 19 προσλήψεις μακροχρόνια 
ανέργων από 55 ως 74 ετών καταθέτει 
ο Δήμος Αλεξανδρούπολης

ΟΙ ΕΙΔΙΚΟΤΗΤΕΣ ΠΟΥ 
ΠΕΡΙΛΑΜΒΑΝΟΝΤΑΙ 
ΣΤΟ ΑΙΤΗΜΑ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ 
ΠΡΟΣ ΤΗΝ ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΠΗΡΕΣΙΑ 
ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗΣ 

Διάρκεια, όροι και προϋποθέσεις

Για τη συμβολή της στην δι-
αλεύκανση των αιτιών και των 
ευθυνών πίσω από τη μεγάλη 
φωτιά του Έβρου κάνει λόγο η 
Ένωση Στρατιωτικών Ξάνθης, 
έγγραφο της οποίας θα ληφθεί 
υπόψη κατά τη διάρκεια σχετικής 
Ένορκης Διοικητικής Εξέτασης 
από την Πυροσβεστική.

“Την 26.08.2023 η Ένωσή 
μας, με το υπ΄ αριθμ. πρωτοκ. 
541 έγγραφό της, αναφέρθηκε 
στις πρόσφατες φονικές πυρκα-
γιές του Έβρου και ειδικότερα 
της περιοχής του Άβαντα Αλε-

ξανδρούπολης, κατά τις οποίες 
κινδύνευσαν στρατιωτικοί, μετα-
ξύ των οποίων και ο Πρόεδρος 
του Διοικητικού μας Συμβουλίου.

Τη 17.11.2023 το Αρχηγείο 
του Πυροσβεστικού Σώματος, 
με το υπ΄ αριθμ. πρωτοκ. 47836 
Φ.702.15 έγγραφό του, γνωστο-
ποίησε προς την Ένωσή μας ότι 
το ανωτέρω έγγραφό της έχει 
διαβιβαστεί αρμοδίως, ώστε τα 
διαλαμβανόμενα σε αυτό να λη-
φθούν υπ’ όψη κατά τη διενέρ-
γεια σχετικής Ένορκης Διοικητικής 
Εξέτασης (Ε.Δ.Ε.) για την πυρκα-

γιά στην Περιφερειακή Ενότητα 
Έβρου.

Η συμβολή της Ένωσής μας 
στη διαλεύκανση της μεγαλύτε-
ρης δασικής πυρκαγιάς της Ευ-
ρώπης των τελευταίων 50 του-
λάχιστον ετών, η οποία άφησε 
πίσω της τουλάχιστον 18 νεκρούς 
συνανθρώπους μας, χιλιάδες νε-
κρά ζώα, εκατοντάδες χιλιάδων 
καμένα στρέμματα γης και ανυ-
πολόγιστου κόστους καμένες πε-
ριουσίες, αποτελεί το μεγαλύτε-
ρο διαπιστευτήριο του σοβαρού, 
μεγάλου και πολυδιάστατου έρ-
γου της, προς όφελος, τόσο των 
στρατιωτικών και των οικογενει-
ών τους, όσο και της κοινωνίας 
γενικότερα”.

Η Ένωση Στρατιωτικών Ξάνθης συμβάλει στην ΕΔΕ 
για τις φονικές πυρκαγιές του Έβρου
Στο επίκεντρο η φωτιά στον Άβαντα, κατά 
την οποία κινδύνευσαν και στρατιωτικοί
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Θύελλα αντιδράσεων προ-
καλεί η απόφαση του Υπουργεί-
ου Παιδείας να προχωρήσει στη 
συγχώνευση τριών τμημάτων της 
Σχολής Κλασικών και Ανθρωπι-

στικών Σπουδών του ΔΠΘ, δίχως 
να προηγηθεί καμία συζήτηση και 
διαβούλευση με την πανεπιστη-
μιακή και φοιτητική κοινότητα. Η 
απόφαση, την οποία γνωστοποί-

ησε ο Πρύτανης Φώτης Μάρης 
αφορά το Τμήμα Ελληνικής Φι-
λολογίας, το Τμήμα Ιστορίας και 
Εθνολογίας, το Τμήμα Γλώσσας, 
Φιλολογίας και Πολιτισμού Πα-

ρευξείνιων Χωρών, τα οποία έσο-
νται, όπως φαίνεται, σύντομα, εις 
σάρκαν μίαν. 

Αιτία, όπως φαίνεται, είναι η 
μείωση του αριθμού των εισακτέ-

ων στα προαναφερθέντα τμήμα-
τα τα τελευταία δύο χρόνια, για 
την οποία, μόλις φέτος το καλο-
καίρι, ο Πρύτανης είχε πει σε δη-
λώσεις του στο ράδιο Χρόνος, ότι 
θα πρέπει να αναθεωρηθούν τα 
προγράμματα σπουδών  ώστε-
εισάγοντας νέα στοιχεία τεχνο-
λογίας και καινοτομίας να γίνουν 
πιο θελκτικά στους υποψηφίους.

Ωστόσο, όπως αναφέρεται σε 
ψήφισμα του τμήματος Ελληνικής 
Φιλολογίας, η συγχώνευση των 
τριών τμημάτων για οδηγήσει στη 
δημιουργία ενός τμήματος-μα-
μούθ, με ανυπολόγιστες συνέπει-
ες. Με τη συγκεκριμένη απόφαση 
ένα δυναμικό και βιώσιμο τμήμα, 
όπως αυτό της Φιλολογίας, που 
διαθέτει ελάχιστες κενές θέσεις 
φοιτητών, θα μετατραπεί σε απλό 
πρόγραμμα σπουδών! Η εξέλιξη 
αυτή θα οδηγήσει σε περαιτέρω 
συρρίκνωση του ανθρώπινου δυ-
ναμικού και των υποδομών του 
και μπορεί να καταλήξει μεσο-
μακροπρόθεσμα και στην πλήρη 
απαξίωσή του.

Από την πλευρά της,  η Πρω-
τοβουλία Φοιτητ(ρι)ών, Απο-
φοίτων, Ερευνητ(ρι)ών, Συμβα-
σιούχων διδασκόντων/ουσών 
αναφέρει μεταξύ άλλων σε πα-
ρέμβασή της:

«Θα πρέπει να διευκρινίσου-
με  πως αγωνιούμε πραγματικά 
για τη βιωσιμότητά των έτερων 
τμημάτων της Σχολής, αλλά δεν 
θεωρούμε πως η λύση είναι η 
συγχώνευσή τους με το Τμήμα 
Ελληνικής Φιλολογίας, αλλά η 
ουσιαστική στήριξη και αναβάθ-
μισή τους. Είμαστε, όμως, αντί-
θετοι και αντίθετες με τον τρόπο 
που αποφασίστηκαν τα παραπά-
νω από την Ελληνική Κυβέρνηση 

και την Πρυτανεία, χωρίς συζήτη-
ση με τους άμεσα ενδιαφερόμε-
νους, χωρίς μελέτη και σχεδιασμό.

Όπως ήδη αναφέρθηκε, το 
Τμήμα Ελληνικής Φιλολογίας 
είναι ένα υγιές, βιώσιμο και δρα-
στήριο τμήμα. Στα τριάντα σχεδόν 
χρόνια λειτουργίας του, έχουν 
αποφοιτήσει από αυτό χιλιάδες 
προπτυχιακοί/ες, μεταπτυχιακοί/
ες και διδακτορικοί/ες φοιτητ(ρι)
ές. Είναι, συγχρόνως, ένα από τα 
πιο εξωστρεφή τμήματα του Δη-
μοκριτείου, όπως αποδεικνύεται 
από το πλήθος των διεθνών συ-
νεδρίων του, των δράσεων και 
εκδηλώσεών του, τη σταθερή συ-
νεργασία του με φορείς της πό-
λης και την πολύπλευρη συνει-
σφορά του στην τοπική κοινωνία 
(βλ. λ.χ. κοινωνικό φροντιστήριο, 
δράσεις για μαθητές, πρακτική 
φοιτητών κ.λπ.).

Παράλληλα, μπορεί να υπε-
ρηφανεύεται για τα υψηλής ποι-
ότητας μεταπτυχιακά προγράμ-
ματά του και την υψηλή επιπέδου 
έρευνά του, όπως μπορεί να συ-
μπεράνει κανείς από τις μεταπτυ-
χιακές, διδακτορικές και μεταδι-
δακτορικές έρευνες που έχουν 
εκπονηθεί σε αυτό, τα δεκάδες 
χρηματοδοτούμενα ερευνητικά 
προγράμματα που έχουν κατα-
φέρει να εξασφαλίσουν οι ερευ-
νητές και διδάσκοντές του, το επι-
στημονικό προφίλ των μελών του 
κ.λπ. Όσον αφορά, τέλος, στην 
επιλεξιμότητα του Τμήματος, πρέ-
πει να σημειώσουμε πως ο αριθ-
μός των εισακτέων είναι πάνω 
από τον μέσο όρο των υπόλοιπων 
Τμημάτων Φιλολογίας, και ποτέ 
έως τώρα δεν τέθηκε ζήτημα βι-
ωσιμότητάς του»
Κ.Η.

Αναταραχή φέρνει στην Κομοτηνή 
η απόφαση συγχώνευσης τριών 
τμημάτων του ΔΠΘ

ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΑΚΟΙ 
ΚΑΙ ΦΟΙΤΗΤΕΣ ΚΑΝΟΥΝ 
ΛΟΓΟ ΓΙΑ ΥΠΟΒΑΘΜΙΣΗ 
ΤΗΣ ΣΧΟΛΗΣ ΚΛΑΣΙΚΩΝ 
ΚΑΙ ΑΝΘΡΩΠΙΣΤΙΚΩΝ 
ΣΠΟΥΔΩΝ, ΤΗΝ ΣΤΙΓΜΗ 
ΠΟΥ Η ΚΥΒΕΡΝΗΣΗ ΜΙΛΑ 
ΓΙΑ ΑΝΑΒΑΘΜΙΣΗ ΤΟΥ 
ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΥ

Ψήφισμα διαμαρτυρίας 
της Συνέλευσης του Τμήματος 
Ελληνικής Φιλολογίας  

Τα μέλη του Τμήματος Ελληνικής Φιλολογίας του Δ.Π.Θ. ενη-
μερωθήκαμε για την ήδη ειλημμένη απόφαση της Ελληνικής 
Κυβέρνησης να νομοθετήσει, και μάλιστα άμεσα, την συγχώ-
νευση των τριών Τμημάτων της Σ.Κ.Α.Σ. του Δ.Π.Θ. σε ένα 
Τμήμα, και δηλώνουμε απερίφραστα την έντονη αντίθεσή μας 
σ’ αυτήν την ενέργεια και την λύπη μας για την σπουδή στον 
τρόπο μεθόδευσής της.
Θεωρούμε ότι είναι αδιανόητη μια τέτοια ενέργεια συρρίκνω-
σης της Ελληνικής Φιλολογίας στην Ελληνική Επικράτεια και 
ειδικά στη Θράκη. Σε καμία χώρα του κόσμου δεν καταργού-
νται τα Τμήματα της εθνικής γλώσσας και φιλολογίας, αντι-
κείμενα τα οποία εξετάζονται στις γενικές εισαγωγικές εξετά-
σεις παγκοσμίως. Ακόμη και αν οι υποψήφιοι όλης της χώρας 
έπαυαν να επιλέγουν την Ελληνική Φιλολογία, δεν θα νομι-
μοποιούνταν καμία Ελληνική κυβέρνηση να την καταργήσει 
για αυτονόητους λόγους.
Η συγχώνευση που επιχειρείται θα ήταν προφανής απόδειξη 
της αδιαφορίας των κυβερνώντων για τη Θράκη ειδικότε-
ρα και για την ελληνική περιφέρεια γενικότερα, και μάλιστα 
αντιφατική ενέργεια στο πλαίσιο της πολιτικής για ενίσχυση 
και επέκταση του Δ.Π.Θ. και την ανάδειξή του ως τρίτου με-
γαλύτερου Α.Ε.Ι.
Ειδικότερα, για το Τμήμα Ελληνικής Φιλολογίας η συγχώνευση 
αυτή θα αποτελούσεεντελώς άδικη υποβάθμιση, όπως αποδει-
κνύουν τα αντικειμενικά δεδομένα: Το Τμήμα, που πλησιάζει 
τα 30 χρόνια λειτουργίας του, παρουσιάζει πολύ ικανοποιη-
τική επιλεξιμότητα(ο αριθμός εισαγομένων/πρωτοετών φοι-
τητών είναι εφέτος πάνω από τον μέσο όρο των Τμημάτων 
Φιλολογίας της χώρας, ενώ η μικρή κάμψη που παρατηρείται 
τα τελευταία χρόνια έχει πολλές αιτίες και δεν αφορά μόνο 
στο συγκεκριμένο Τμήμα). Το υψηλό επιστημονικό προφίλ 
των μελών του, η διοργάνωση συνεδρίων και η παραγωγή 

επιστημονικού έργου εν γένει αναγνωρίζονται από την διε-
θνή επιστημονική κοινότητα. Από τα τρία Μεταπτυχιακά Προ-
γράμματα Σπουδών του (τα δύο Διϊδρυματικά) αποφοιτούν 
με πολύ ικανοποιητικό ρυθμό πάρα πολλοί διπλωματούχοι. 
Στο Τμήμα υλοποιούνται ερευνητικά προγράμ¬ματα υψηλού 
προϋπολογισμού, προσοδοφόρα για το Δ.Π.Θ. και την ευ-
ρύτερη Περιφέρεια. Επιπλέον, το Τμήμα λαμβάνει υπόψη τις 
ανάγκες της αγοράς και η εργασιακή απορρόφηση των απο-
φοίτων του αποδεικνύεται από τα στατιστικά στοιχεία ως 
απολύτως ικανοποιητική. Η εξωστρέφεια του Τμήματος και η 
σύνδεσή του με την τοπική (και όχι μόνο) κοινωνία είναι επί-
σης αδιαμφισβήτητες. Στις σχετικά πρόσφατες πιστοποιήσεις 
του Προπτυχιακού Προγράμματος Σπουδών δεν διατυπώθηκε 
η παραμικρή αμφισβήτηση της βιωσιμότητας του Τμήματος.
Και, παρά τα παραπάνω, έχει αποφασιστεί ότι αξίζει να θυσι-
αστεί αυτό το Τμήμα Ελληνικής Φιλολογίας εξαιτίας της χα-
μηλής βιωσιμότητας των άλλων δύο Τμημάτων της Σ.Κ.Α.Σ., 
και ενώ το ίδιο είναι απολύτως υγιές.
Όμως: Η συγχώνευση όχι μόνο δεν θα κάνει πιο ελκυστικό 
για τους υποψηφίους το ένα και μοναδικό νέο Τμήμα που θα 
προκύψει, εφόσον αυτό θα έχει επιστημονική ανομοιογένεια, 
αλλά, αντίθετα, θα παρασύρει σε περιπέτειες βιωσιμότητας 
και το καθ’ όλα υγιές Τμήμα Ελληνικής Φιλολογίας, και θα 
έχει αναπόφευκτα αρνητικές συνέπειες στην επιλεξιμότητα, 
στην εξειδίκευση του πτυχίου, στις επαγγελματικές προοπτι-
κές των αποφοίτων, αλλά και στο ερευνητικό/ακαδημαϊκό 
προφίλ των μελών του.
Είμαστε πεπεισμένοι ότι υπάρχουν άλλοι τρόποι, για να ενι-
σχυθούν τα αδύναμα Τμήματα και παραμένουμε πρόθυμοι να 
συνδράμουμε για την επίλυση του προβλήματος, όπως ήδη 
έχουμε δηλώσει στη σχετική ενημερωτική συνάντηση, μέσα 
σε κλίμα συνεργασίας και παραγωγικής συζήτησης.

Ψήφισμα διαμαρτυρίας της Συνέλευσης 
του Τμήματος Ελληνικής Φιλολογίας  
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Οι Ιατρικοί Σύλλογοι Α.Μ.Θ. 
κρούουν τον κώδωνα του κιν-
δύνου , βλέποντας την κατά-
σταση στην οποία έχουν πε-
ριέλθει  τα  Νοσοκομεία της 
περιφέρειας. Όπως τονίζουν 
σε κοινή τους ανακοίνωση οι 
πρόεδροι των συλλόγων

1. Υπενθυμίζουμε , ότι μέγι-
στη ευθύνη της πολιτείας είναι 
η στελέχωση του Συστήματος 
Υγείας με ιατρικό προσωπικό. 
Απαραίτητη προϋπόθεση για να 
συμβεί αυτό είναι να αναβαθ-
μιστεί το ιατρικό μισθολόγιο. 

2. Η Ελλάδα έδιωξε χιλιά-
δες ιατρούς στο εξωτερικό και 
οδηγείται ολοταχώς σε ιατρική  
ερημοποίηση του Δημόσιου Συ-

στήματος Υγείας .
3. Προτείνουμε για πολλο-

στή  φορά στο Υπουργείο Υγεί-
ας,  να δώσει επιπλέον  κίνητρα 
(φοροαπαλλαγές, στέγαση, μο-
ριοδότηση, κλπ) έστω και την 
ύστατη στιγμή, για να γίνουν 
ελκυστικά  τα Νοσοκομεία της 
ακριτικής περιφέρειας Α.Μ.Θ.

 Είναι υποχρέωση του 
Υπουργείου Υγείας , της 4ης 
ΥΠΕ, των Διοικητών των Νο-
σοκομείων, των εκλεγμένων 
βουλευτών και της Περιφέρει-
ας Α.Μ.Θ., να εξασφαλίσουν 
αξιοπρεπή ιατρική περίθαλψη 
στους πολίτες. Καλούμε την 
ηγεσία του  Υπουργείου Υγεί-
ας  να συναντηθεί  άμεσα με 

τους προέδρους των  Ιατρικών 
Συλλόγων  Α.Μ.Θ. Στην ανα-
διοργάνωση του Συστήματος 
Υγείας δεν μπορεί να απουσι-
άζει η ιατρική κοινότητα.

 ΣTHN ΥΓΕΙΑ ΑΝΑΜΕΝΟ-
ΝΤΑΙ ΔΥΣΚΟΛΟΤΕΡΕΣ ΗΜΕ-

ΡΕΣ ΑΠΟ ΑΥΤΈΣ ΤΗΣ ΠΑΝ-
ΔΗΜΙΑΣ.

ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΙΑΤΡΙΚΟΥΣ ΣΥΛ-
ΛΟΓΟΥΣ ΑΝΑΤΟΛΙΚΗΣ ΜΑΚΕ-
ΔΟΝΙΑΣ & ΘΡΑΚΗΣ

ΟΙ ΠΡΟΕΔΡΟΙ
ΒΑΣΙΛΕΙΟΥ ΟΛΓΑ – Πρόε-

δρος Ι.Σ. Δράμας 
ΑΝΤΩΝΙΟΥ ΑΝΑΣΤΑΣΙΑ– 

Πρόεδρος Ι.Σ. Καβάλας
ΣΠΑΝΟΠΟΥΛΟΣ  ΙΩΑΝΝΗΣ 

– Πρόεδρος Ι.Σ. Ξάνθης 
ΧΑΡΙΤΟΠΟΥΛΟΣ ΚΩΝΣΤΑ-

ΝΤΙΝΟΣ – Πρόεδρος Ι.Σ. Ρο-

δόπης
ΧΑΤΖΗΠΑΠΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ – 

Πρόεδρος Ι.Σ. Έβρου 

Κραυγή απόγνωσης από τους Ιατρικούς 
Συλλόγους Ανατ. Μακεδονίας & Θράκης

ΚΟΙΝΟ ΑΝΑΚΟΙΝΩΘΕΝ 
ΑΠΟ ΤΟΥΣ 5 ΠΡΟΕΔΡΟΥΣ 

«Στην Υγεία αναμένονται 
δυσκολότερες ημέρες από αυτές 
της πανδημίας. Ακούει κανείς» τονίζουν

Συνελήφθη στην Καβάλα, 
από αστυνομικούς του Τμή-
ματος Ασφάλειας Καβάλας, 
ένας 29χρονος Έλληνας, σε 
βάρος του οποίου σχηματί-
σθηκε δικογραφία για βια-
σμό, αντιποίηση Αρχής, λη-
στεία, κλοπή και παράβαση 
του νόμου περί όπλων.

Στο πλαίσιο των ερευνών 
προέκυψε ότι, ο δράστης, κα-
τά το χρονικό διάστημα από 
2 και 20 Νοεμ-
βρίου, προσέγγισε 
δύο γυναίκες μέσω 
ηλεκτρονικής πλατ-
φόρμας γνωριμιών 
και τις έπεισε να 
συναντηθούν σε δι-
αμερίσματα βραχυ-
χρόνιας μίσθωσης. 
Κατά τη συνάντη-
σή τούς ο δράστης 
προσποιούμενος 
τον αστυνομικό 
και με την απειλή 
όπλου τις εξανά-
γκαζε σε ασελγείς 
πράξεις. Ακολού-
θως στη μία περί-
πτωση με τη χρή-
ση βίας αφαίρεσε 
από την κατοχή της 
παθούσας χρηματι-

κό ποσό, ενώ στην άλλη πε-
ρίπτωση αποχωρώντας από 
το διαμέρισμα αφαίρεσε από 
την κατοχή της χρηματικό πο-
σό και δύο κινητά τηλέφωνα.

Έπειτα από καταγγελία 
από τη μία παθούσα ότι ο 
δράστης επιχείρησε εκ νέου 
να προχωρήσουν σε συνά-
ντηση, οργανώθηκε συντο-
νισμένη επιχείρηση από τους 
ανωτέρω αστυνομικούς σε 

συνεργασία με αστυνομικούς 
της Ομάδας Πρόληψης και 
Καταστολής Εγκληματικότη-
τάς του Τμήματος Ασφάλει-
ας Καβάλας, όπου ο δράστης 
εντοπίσθηκε και συνελήφθη.

Στο πλαίσιο των ερευνών 
βρέθηκαν και κατασχέθηκαν 
ένα πιστόλι απομίμησης και 
τα δύο αφαιρεθέντα κινητά 
τηλέφωνα τα οποία αποδό-
θηκαν στη δικαιούχο τους. 
H σχηματισθείσα δικογραφία 
θα υποβληθεί στον κ. Εισαγ-
γελέα Πρωτοδικών Καβάλας, 
ενώ την προανάκριση ενήρ-
γησε το Τμήμα Ασφάλειας 
Καβάλας.

Προσποιούμενος τον αστυνομικό εξανάγκαζε 
τις γυναίκες με την απειλή όπλου σε ασελγείς 
πράξεις 

Η ναυπηγική μονάδα Med 
Marine, που εδρεύει στην 
Τουρκία και η οποία ειδικεύ-
εται στην κατασκευή κυρίως 
ρυμουλκών και βοηθητικών 
σκαφών ναυτιλιακών εργα-
σιών στο ναυπηγείο της στο 
Eregli, παρέδωσε με επιτυχία 
την ίδια ημέρα, τρία ρυμουλ-
κά RAstar 2800 στη δανική 
εταιρεία ρυμουλκών Svitzer. 
Τα τρία ρυμουλκά είναι όλα 
σχεδιασμένα από τον Καναδό 

Ναυτικό Αρχιτέκτονα Robert 
Allan και τα μοντέλα RAstar 
2800 επιλέχθηκαν ειδικά από 
την Svitzer για την εξαιρετική 
τους αποτελεσματικότητα στις 
λιμενικές λειτουργίες.

Αναφέρεται ότι και τα τρία 
ρυμουλκά μετά την παράδο-
σή τους θα αναπτυχθούν στην 
Ελλάδα για την εξυπηρέτη-
ση του τερματικού σταθμού 
LNG του Ανεξάρτητου Συ-
στήματος Φυσικού Αερίου 

της Gastrade.
Ο Melis Üçüncü, διευ-

θυντής πωλήσεων της Med 
Marine, δήλωσε: «Η επιτυ-
χία μας στην παράδοση τρι-
ών ρυμουλκών στη Svitzer σε 
μια μέρα είναι απόδειξη της 
ακλόνητης αφοσίωσης της 
Med Marine στην αριστεία 
και των εξαιρετικών δεξιο-
τήτων της ομάδας μας. Αυτό 
το επίτευγμα όχι μόνο υπο-
γραμμίζει τη δέσμευσή μας 
να ξεπεράσουμε τα όρια του 
δυνατού στη ναυτιλιακή μη-
χανική, αλλά επίσης εδραι-
ώνει την ισχυρή συνεργασία 
μας με τη Svitzer».
mononews.gr

Τρία ρυμουλκά που ναυπηγήθηκαν 
στην Τουρκία έρχονται στο σταθμό 
LNG της Αλεξανδρούπολης

Επιλέχθηκαν για την εξαιρετική τους 
αποτελεσματικότητα στις λιμενικές 
λειτουργίες

Καβάλα: Συνελήφθη βιαστής 
που προσέγγιζε τα θύματα 
μέσω διαδικτύου
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Η τελετή βράβευσης για 
τους μαθητές του Ομίλου 
Μουσικής του 1ου Πειραματι-
κού Σχολείου Αλεξανδρούπο-
λης οι οποίοι κέρδισαν το 1ο 
βραβείο στην κατηγορία πρό-
τζεκτ στον 7ο Διεθνή μαθητι-
κό διαγωνισμό, με θέμα «πο-
ντιακός ελληνισμός και όνειρα 
,παρόν, μέλλον 2022-2023», 
πραγματοποιήθηκε στην Θεσ-
σαλονίκη.

Οι 71 μαθητές και μαθήτρι-
ες του σχολείου Αλεξανδρού-
πολης οι οποίοι κέρδισαν την 
πρωτιά, διαγωνίστηκαν ανά-
μεσα σε 1.200 κατηγορίες με 
την συμμετοχή μαθητών από 
την Ελλάδα, την Κύπρο και την 
Ομογένεια στην Αμερική.

«Ο Διαγωνισμός, που δι-
οργάνωσε η Α΄ θμια Σερρών, 
είχε θέμα «Ποντιακός ελληνι-
σμός και όνειρα, παρόν- μέλ-
λον 2022-2023», με διάφορες 
θεματικές ενότητες, που αφο-
ρούσαν το τραγούδι, πρότζεκτ, 
εικαστικές δημιουργίες, θέα-
τρο κλπ. Εμείς ασχοληθήκαμε 
με το πρότζεκτ, γιατί δουλέ-
ψαμε διάφορα θέματα, είχαμε 
και το τραγούδι μέσα και την 
παρουσίαση μουσικών οργά-
νων, όπως της λύρας και του 

κρουστού των Ποντίων τα οποία 
και ενώσαμε όλα σε ένα video», 
ανέφερε στην ΕΡΤ Ορεστιάδας η 
υπεύθυνη καθηγήτρια του Ομίλου 
του 1ου Πειραματικού Σχολείου, κ. 
Μάρα Καραγιάννη και τόνισε: «Η 
πρωτιά δεν ήταν ο στόχος μας. Θε-
ωρώ, ότι δεν πρέπει να βάζουμε τα 
παιδιά σε διαδικασία διαγωνισμού 
και ανταγωνισμού και στη δεύτερη 
και στη τρίτη θέση να ήμασταν δεν 
έχει καμιά σημασία για εμάς».

Αναφερόμενη στην τελετή βρά-
βευσης είπε, πως ήταν μια όμορφη 
ξεχωριστή και συγκινητική εμπει-
ρία για όλους. Οι δραστηριότητες 
όμως, των μαθητών του Ομίλου 

Μουσικής του 1ου Πειραματικού 
Σχολείου Αλεξανδρούπολης και της 
κ. Καραγιάννη δεν σταματούν, εδώ 
αλλά συνεχίζονται, καθώς σύμφω-
να με την ίδια, φέτος αναμένεται να 
φτιάξουν μια διασκευή του έργου 

του Οσκαρ Ουάιλντ «ευτυχισμένος 
πρίγκιπας» και να κάνουν ένα μιού-
ζικαλ, με στοιχεία αρχαίας τραγω-
δίας και δική τους πρόζα, το οποίο 
θα παρουσιάσουν στα μέσα Μαΐου.
ΕΡΤ Ορεστιάδας

8  ΡΕΠΟΡΤΑΖ

Βραβείο πρωτιάς για τον Όμιλο Μουσικής 
του Πειραματικού Σχολείου Αλεξανδρούπολης

ΞΕΧΩΡΙΣΤΗ ΔΙΑΚΡΙΣΗ ΓΙΑ 
ΤΟΥΣ ΜΑΘΗΤΕΣ ΤΟΥ ΚΑΙ 
ΤΗΝ ΥΠΕΥΘΥΝΗ ΚΑΘΗΓΗΤΡΙΑ 
ΤΟΥ ΟΜΙΛΟΥ ΜΑΡΑ ΚΑΡΑΓΙΑΝΝΗ

Διαγωνίστηκαν ανάμεσα σε 1.200 κατηγορίες 
με την συμμετοχή μαθητών από την Ελλάδα, την 
Κύπρο και την Ομογένεια στην Αμερική

Τα σχέδια του Ομίλου μουσικής 
του 1ου Πειραματικού Δημοτικού 

Αλεξανδρούπολης περιλαμβάνουν 
μια διασκευή του έργου του Όσκαρ 
Ουάιλντ «ευτυχισμένος πρίγκιπας»

Από την παρουσίαση στο Νομαρχείο του πρότζεκτ για τον 7ο Διεθνή μαθητικό διαγωνισμό, 
με θέμα «ποντιακός ελληνισμός και όνειρα ,παρόν, μέλλον 2022-2023» από τους μαθητές 
του Ομίλου μουσικής του 1ου Πειραματικού Δημοτικού Αλεξανδρούπολης

Μαθητές του Ομίλου Μουσικής του 1ου 
Πειραματικού Σχολείου Αλεξανδρούπολης οι οποίοι 
κέρδισαν το 1ο βραβείο στην κατηγορία πρότζεκτ 
στον 7ο Διεθνή μαθητικό διαγωνισμό, με θέμα 
«ποντιακός ελληνισμός και όνειρα, παρόν, μέλλον 
2022-2023»
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Ολοκληρώθηκε και αναρτήθηκε στη Διαύγεια 
όπως αποκαλύπτει η ΓΝΩΜΗ, η σύνθεση του νέου 
Διοικητικού Συμβουλίου του Οργανισμού Λιμένα 
Αλεξανδρούπολης, μετά την παραίτηση του Κων-
σταντίνου Χατζημιχαήλ. Ο νέος πρόεδρος Πανα-
γιώτης Σταμπουλίδης, στέλεχος του ΤΑΙΠΕΔ από 
την Αθήνα, όπως ανακοίνωσε στα υπόλοιπα μέ-
λη του ΔΣ, παραιτείται από οποιαδήποτε αποζη-
μίωση-αμοιβή που προβλέπεται για τον Πρόεδρο 
του Οργανισμού. Διευθύνων Σύμβουλος με πλη-
θώρα αρμοδιοτήτων παραμένει ο Κώστας Χατζη-
κωνσταντίνου.

Μετά την έκτακτη γενική συνέλευση του ΤΑΙ-
ΠΕΔ στις 9 Νοεμβρίου, την επόμενη  μέρα,  ο ΟΛΑ 
προχώρησε στη συγκρότηση του ΔΣ σε σώμα, στην 
εκλογή Διευθύνοντος Συμβούλου και την ανάθεση 
Αρμοδιοτήτων στον Πρόεδρο και στον Διευθύνο-
ντα Σύμβουλο. Όπως αναφέρεται στην απόφαση, 
ο Πρόεδρος του Διοικητικού Συμβουλίου, κ. Στα-
μπουλίδης δηλώνει προς το σώμα ότι παραιτείται 
από οποιαδήποτε αποζημίωσης-αμοιβής που κα-
ταβάλλεται στον Πρόεδρο

Στη συνέχεια αποφασίστηκε η σύνθεση του Δι-
οικητικού Συμβουλίου της ΟΛΑ Α.Ε. ως ακολούθως:
1. ;Σταμπουλίδης Παναγιώτης του Γρηγορίου, Πρό-

εδρος, μη εκτελεστικό μέλος
2. ;Χατζηκωνσταντίνου Κωνσταντίνος του Γεωργί-

ου, Διευθύνων Σύμβουλος, εκτελεστικό μέλος
3. ;Βεγίρης Ευάγγελος του Σωτηρίου, μη εκτελε-

στικό μέλος
4. ;Δουλούδη Ελένη του Ευάγγελου, μη εκτελε-

στικό μέλος
5. ;Μουσουνάκης Άνθιμος του Λεωνίδα, μη εκτε-

λεστικό μέλος
6. ;Τοψίδης Χριστόδουλος του Αθανασίου, μη εκτε-

λεστικό μέλος
Αρμοδιότητες Πρόεδρου:
– Συγκαλεί το Διοικητικό Συμβούλιο και κα-

θορίζει τα θέματα ημερήσιας διάταξης των συ-
νεδριάσεων.

– Προεδρεύει του Διοικητικού Συμβουλίου.
– Εισηγείται στο Διοικητικό Συμβούλιο για τη 

σύγκληση τακτικής ή έκτακτης Γενικής Συνέλευ-
σης και καταρτίζει τα θέματα ημερήσιας διάταξης.

– Ορίζει τον/την γραμματέα του Δ.Σ. με τον/την 
αναπληρωτή του.

– Επικυρώνει αντίγραφα και αποσπάσματα 
πρακτικών Διοικητικού Συμβουλίου και Γενικής 
Συνέλευσης.

– Θεωρεί από κοινού με τον Διευθύνοντα Σύμ-
βουλο και τον Διευθυντή Διοίκησης και Οικονο-
μικών τις ετήσιες οικονομικές καταστάσεις του 
Οργανισμού.

– Ενημερώνεται για τις 
εταιρικές υποθέσεις από τις 
αρμόδιες υπηρεσίες και τα όρ-
γανα του Οργανισμού.

– Έχει κάθε αρμοδιότητα 
που προβλέπεται στον Νόμο 
και στο Καταστατικό έστω και 
αν ρητά δεν ορίζεται στο πα-
ρόν.

Ο Πρόεδρος, όταν απουσι-
άζει ή κωλύεται, αναπληρώ-
νεται από το μέλος του Διοι-
κητικού Συμβουλίου κ. Ευάγγελο Βεγίρη.

Ο ΝΕΟΣ ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ ΟΛΑ 
Π. ΣΤΑΜΠΟΥΛΙΔΗΣ

Αρμοδιότητες Διευθύνοντος Συμβούλου:
– Διοικεί και διαχειρίζεται τις εταιρικές υποθέ-

σεις και εκπροσωπεί τον Οργανισμό στο πλαίσιο 
των αποφάσεων του Διοικητικού Συμβουλίου, 
του καταστατικού και των Γενικών Συνελεύσεων.

– Εκπροσωπεί δικαστικά και εξώδικα την εται-
ρεία.

– Προβαίνει στη συνομολόγηση, αναθεώρηση 
και υπογραφή δικαιοπραξιών ή συμβάσεων, στη 
διεκπεραίωση συναλλαγών με τρίτους, φυσικά ή 
νομικά πρόσωπα και στην ανάληψη υποχρεώσε-
ων στο όνομα της Εταιρείας.

– Έχει ευρείες εκτελεστικές αρμοδιότητες, δη-
λαδή αρμοδιότητες εκπροσώπησης και δέσμευσης 
της εταιρείας έναντι τρίτων (ενδεικτικά: άνοιγμα / 
κλείσιμο και διενέργεια κινήσεων κατάθεσης και 
ανάληψης των τραπεζικών λογαριασμών, κίνηση 
επιταγών, χρήση συστήματος ηλεκτρονικής τρα-
πεζικής, συναλλαγματικών και εντολών στο όνο-
μα της εταιρείας/ κίνηση διαθεσίμων/ υπογραφή 
συμβάσεων με τρίτους προμηθευτές) ή ακόμη και 
ενεργώντας μεμονωμένα στο μέτρο που αυτό έχει 
προβλεφθεί από ομόφωνη απόφαση του Διοικη-
τικού Συμβουλίου.

– Διαχειρίζεται τα περιουσιακά στοιχεία της 
Εταιρείας, προς το συμφέρον του Μετόχου (ή των 
μετόχων) και την ενδυνάμωση της κεφαλαιακής 
συγκρότησης της εταιρείας.

– Υποβάλει στο Διοικητικό Συμβούλιο τις προτά-
σεις και εισηγήσεις για την έκδοση των αναγκαίων 
κανονισμών και τιμολογίων.

– Εκδίδει, οπισθογραφεί και εξοφλεί επιταγές 
σύμφωνα με τις αποφάσεις του Δ.Σ. και το Κατα-
στατικό της Εταιρείας.

– Εγκρίνει την έκδοση, λήψη και επιστροφή εγ-
γυητικών επιστολών (της εταιρείας προς τρίτους 
ή τρίτων προς την εταιρεία).

– Εγκρίνει την κατάσταση πληρωμών υποχρε-
ώσεων της εταιρείας στο πλαίσιο της διαδικασίας 
Ταμειακής διαχείρισης.

– Προβαίνει στην αποτίμηση της πορείας της 
Εταιρείας και των επί μέρους τμημάτων της και 
στην κοινοποίηση προς το Διοικητικό Συμβούλιο 
της Εταιρείας των αποτελεσμάτων και των εκτιμή-
σεων της εν λόγω αποτίμησης. Η εισήγηση σχεδίων 
για τη βελτίωση της απόδοσης ή την ορθολογική 
λειτουργία της Εταιρείας.

– Εξασφαλίζει την έγκαιρη ανταπόκριση της 
Εταιρείας σε όλες τις υποχρεώσεις που επιβάλ-
λουν: α) η φορολογική νομοθεσία β) η εταιρική 
νομοθεσία γ) το ασφαλιστικό και εργατικό δίκαιο 
δ) οι εποπτικές αρχές και ε) η κείμενη νομοθεσία.

– Υπογράφει επ’ ονόματι της εταιρείας αιτή-
σεις, φορολογικές δηλώσεις και λοιπά έγγραφα 
και πιστοποιητικά.

– Προβαίνει στη χορήγηση συμβολαιογραφικών 
πληρεξουσίων, εξουσιοδοτήσεων προς το Νομικό 
Σύμβουλο της Εταιρείας ή άλλους δικηγόρους της 

Εταιρείας στις υποθέσεις που τυχόν χειρίζονται, 
καθώς και στους υπαλλήλους της Εταιρείας με 
σκοπό τη διαφύλαξη των συμφερόντων της.

– Εκδίδει και εισπράττει επιταγές, συναλ-
λαγματικές, εντάλματα ή άλλα αξιόγραφα 
μέχρι ποσού 30.000 € (πλέον Φ.Π.Α.). Από 
30.001 € (πλέον ΦΠΑ) και άνω συνυπογράφει 
ο Διευθυντής Οικονομικού – Προϊστάμενος, 
και σε περίπτωση κωλύματος ο αντικαταστά-
της αυτού. Για ποσό μέχρι 1.000 € δύναται να 
υπογράφει ο Διευθυντής Οικονομικού – Προ-
ϊστάμενος.

– Θεωρεί από κοινού με τον Πρόεδρο και τον 
Διευθυντή Διοίκησης και Οικονομικών Υπηρε-
σιών τις ετήσιες οικονομικές καταστάσεις του 
Οργανισμού.

– Υποβάλει στο Διοικητικό Συμβούλιο προτάσεις 
και εισηγήσεις για την πραγματοποίηση των σκο-
πών που ορίζονται στο καταστατικό και προβλέ-
πονται στο Επιχειρησιακό και Στρατηγικό σχέδιο.

– Διαμορφώνει την επενδυτική πολιτική και την 
πολιτική διαχείρισης πλεονασματικής ρευστότητας.

Η θητεία του Δ.Σ. λήγει την 14η Οκτωβρί-
ου 2025.

Επίσημο: Αυτό είναι το νέο 
Διοικητικό Συμβούλιο του ΟΛΑ

Ο ΝΕΟΣ ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ 
ΣΤΑΜΠΟΥΛΙΔΗΣ ΘΑ ΕΙΝΑΙ ΑΜΙΣΘΟΣ 

Οι αρμοδιότητες Προέδρου και Δ/ντος Συμβούλου

Η Δημοσυνεταιριστική Έβρος Α.Ε-Αναπτυξιακή Ανώνυμη Εταιρεία ΟΤΑ συμμετέχει στο έργο «Support of 
Entrepreneurship in the Field of In-House Processing of Quality Farm Products in the Districts of Evros, Haskovo, 
Smolyan and Kardzhali», το οποίο ολοκληρώνεται στις 30/11/2023, με ακρωνύμιο QUALFARM, στα πλαίσια του 
Προγράμματος Συνεργασίας  INTERREG V-A «Ελλάδα- Βουλγαρία 2014-2020»  .

Το εταιρικό σχήμα του έργου απαρτίζουν η Εταιρεία Έρευνας & Ανάπτυξης Βορείου Έβρου Α.Ε. , η Δημοσυναιτεριστική 
Έβρος Α.Ε., η Ομάδα Τοπικής Δράσης Χασκόβου και η Ομάδα Τοπικής Δράσης Κιρκόβου-Ζλάτογκραντ.

Ο γενικός στόχος του έργου είναι η εκκίνηση και υποστήριξη της καινοτομίας στην επιχειρηματικότητας στον τομέα 
της επεξεργασίας αγροτικών προϊόντων με έμφαση την οικοτεχνία.

Στα πλαίσια του έργου δημιουργήθηκε γραφείο υποστήριξης επιχειρήσεων που δραστηριοποιούνται στην αγροτική 
παραγωγή-μεταποίηση στην έδρα της εταιρείας στον Προβατώνα, ενώ και άλλα τρία γραφεία δημιουργήθηκαν στις 
υπόλοιπες περιοχές των εταίρων, όπου λειτουργούσαν συμβουλευτικά και με παροχή υπηρεσιών καθοδήγησης σε 
θέματα  καινοτομίας, μάρκετινγκ κλπ. Στα πλαίσια του έργου εκπονήθηκαν μία σειρά από μελέτες και οδηγούς όπως:

- Δημιουργία βάσης δεδομένων παραγωγών ποιοτικών προϊόντων τον Έβρο
- Οδηγός Προώθησης και Μάρκετινγκ για επεξεργασμένα προϊόντα Οικοτεχνίας
- Μελέτη του υπόβαθρου και των προοπτικών οικοτεχνίας στη διασυνοριακή περιοχή Ελλάδας- Βουλγαρίας
- Προσχέδιο Νομικής Οντότητας του Διασυνοριακού Δικτύου QUALFARM- Συνοπτικό Σχέδιο Ανάπτυξης-

BUSINESS PLAN για αγρότες-οικοτέχνες
- Σχέδιο Επικοινωνίας έργου
- Δημιουργία οδηγών για αγρότες-οικοτέχνες

Στις 17/07/2023 πραγματοποιήθηκε στην Αλεξανδρούπολη ένα  σεμινάριο ευαισθητοποίησης για τους οικοτέχνες και 
εν δυνάμει οικοτέχνες με αναλυτικές παρουσιάσεις που ενημέρωναν από τα βασικά βήματα( εγγραφή στο ΚΗΜΟ , 
νομοθεσίες κλπ) μέχρι και την ανάδειξη των τοπικών προϊόντων. 

Στις 24-25/10/2023 αγρότες- οικοτέχνες και από την περιοχή του Ζλάτογκραντ επισκέφθηκαν επιχειρήσεις οικοτεχνίας  
της περιοχής του Έβρου και αντιστοίχως στις 02-03/11/2023 παραγωγοί και οικοτέχνες από τον Έβρο επισκέφθηκαν 
μονάδες στην περιοχή του Κίρκοβο-Ζλάτογκραντ με στόχο  την ανταλλαγή ιδεών, καλών πρακτικών, απόψεων μεταξύ 
παραγωγών και οικοτεχνών.

Στις 16-17-18/11/2023 ολοκληρώθηκε στο Σουφλί τριήμερο Σεμινάριο με θέμα  την κατάρτιση σε θέματα καινοτομίας 
για μικρούς παραγωγούς και οικοτέχνες με στόχο την αναβάθμιση του επιπέδου ανταγωνιστικότητας των προϊόντων 
τους, ενώ στις 23-24-25/11/2023 στην Αλεξανδρούπολη τριήμερο σεμινάριο σχετικά με την κατάρτιση σε θέματα 
ποιότητας (ασφάλειας τροφίμων κλπ) που απευθύνονταν πάλι σε αγρότες και οικοτέχνες..

Για περισσότερες πληροφορίες μπορείτε να επισκεφθείτε την ιστοσελίδα του έργου   https://qualfarm.eu όπου 
υπάρχουν όλες οι δράσεις και τα παραδοτέα του έργου από όλους τους εταίρους.

Το έργο συγχρηματοδοτείται από το Ευρωπαϊκό Ταμείο Περιφερειακής Ανάπτυξης (ΕΤΠΑ) και από εθνικούς πόρους 
των χωρών που συμμετέχουν στο Πρόγραμμα   Συνεργασίας  INTERREG V-A «Ελλάδα- Βουλγαρία 2014-2020»

Το περιεχόμενο αυτής της δημοσίευσης είναι αποκλειστικά ευθύνη της Δημοσυνεταιριστικής Έβρος Α.Ε και σε καμία 
περίπτωση δεν εκφράζει τις απόψεις της Ευρωπαϊκής Ένωσης, τις συμμετέχουσες χώρες, της Διαχειριστικής Αρχής 
και της Κοινής Γραμματείας.

Αναρτήθηκε στη Διαύγεια, η σύνθεση του νέου Διοικητικού Συμβουλίου του Οργανισμού 
Λιμένα Αλεξανδρούπολης, μετά την παραίτηση του Κωνσταντίνου Χατζημιχαήλ

Ο νέος Πρόεδρος Παναγιώτης 
Σταμπουλίδης θα είναι άμισθος 
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Επιφυλλίδες 
Μαζί σας κάθε Πέμπτη

«Η προσφορά της 
γυναίκας μέσα στο σπίτι 

είναι ανεκτίμητη»

Η 
γυναίκα που εργάζεται μέσα στο σπίτι και 
όχι έξω, δυστυχώς, πολλοί είναι εκείνοι 
που λένε πως η εργασία της γυναίκας 
μέσα στο σπίτι δεν θεωρείται επάγγελμα. 
Λένε δηλαδή πως δεν είναι εργαζόμενη 
κι' ότι απλώς είναι νοικοκυρά. Κι' όμως 

στην ταυτότητά της γράφει επάγγελμα: «οικιακά». Κι' 
ας μην παίρνει μισθό...

Δυστυχώς πολλοί είναι οι άνδρες που την εργασία 
της γυναίκας μέσα στο σπίτι δεν τη «βλέπουν» για ερ-
γασία, αφού δεν παίρνει μισθό, άρα δεν «εργάζεται».

Κι όμως η γυναί-

κα η νοικοκυρά «κυ-

βερνά» όλο το σπίτι 

και χάρις σ' αυτήν τα 

παιδιά της καλλιερ-

γούνται πνευματικά.

Εγώ, προσωπικά, θε-
ωρώ τη γυναίκα νοικο-
κυρά «δασκάλα» της 

αγωγής. Είναι η παι-

δαγωγός, η μαγεί-

ρισσα, ο αρχιτέκτο-

νας του σπιτιού. Κι' 

όλα αυτά σε ένα και 

μόνο πρόσωπο..., στη 

γυναίκα τη νοικοκυρά, 

που με τη νοικοκυρο-

σύνη της χαρίζει γαλήνη και ασφάλεια στο σπίτι. 

Ο «μισθός της» είναι πολύ μεγαλύτερος από κάθε άλλο 
εργαζόμενο έξω από το σπίτι...

Η γυναίκα η νοικοκυρά που εργάζεται μέσα 

στο σπίτι δίνει πνοή και ζεστασιά στους χώρους 

του σπιτιού.

Το παράπονο αυτών των γυναικών είναι που δεν τους 
αναγνωρίζεται η εργασία που προσφέρουν. Γι' αυτό θα 
πρέπει οι σύζυγοι να εκτιμούν την εργασία της γυναίκας 
μέσα στο σπίτι, αφού θεωρείται η σπουδαιότερη ίσως ερ-
γασία. Να εκτιμούν το δύσκολο της εργασίας τους όλοι.

Το σπίτι με την καλή νοικοκυρά είναι το ομορφότερο, 
είναι σωστό. Η δυστυχία αρχίζει από την έλλειψη νοικο-
κυροσύνης και φτάνει στην κρίση ακόμη ενός γάμου... 
Αυτό τουλάχιστον δείχνουν οι στατιστικές.

Η δική μου γυναίκα δεν «εργάζεται», είναι νοικοκυρά. 
Κι' όμως κάνει τα πάντα και κρατά ένα σπίτι νοικοκυρε-
μένο. Ξέρει να κυβερνά καλά, να κυβερνά το νοικοκυριό 
της. Χάρις σ' αυτήν το σπίτι έγινε ένας καλλιεργημένος 
μικρός κόσμος με ανεκτίμητη αξία. Χάρις στην καλή της 
διαχείριση, ισορροπεί τα οικονομικά του σπιτιού.

Η γυναίκα που δεν εργάζεται έξω από το σπίτι με 
μισθό, δυστυχώς από πολλούς θεωρείται ότι δεν κάνει 
επάγγελμα και δεν θεωρείται εργαζόμενη. Αυτό είναι 
και το παράπονο αυτών των γυναικών που ασχολού-
νται με τα οικιακά, είναι πόνος και καημός αυτών των 
γυναικών που δεν μπορούν πολλοί να εκτιμήσουν την 
εργασία της γυναίκας μέσα στο σπίτι.

Κι' όμως πολλές «εργαζόμενες» γυναίκες με μισθό 
έξω από το σπίτι, εργάζονται μόνο και μόνο για να ξε-
φύγουν τη δουλειά του σπιτιού, που είναι πολύ πιο δυ-
σκολότερη από την έξω... Ίσως και γι' αυτό παίρνουν 
και κάποια γυναίκα για «ενίσχυση»... Παίρνουν βοηθό 
για να τα βγάλουν πέρα.

Η προσφορά της γυναίκας μέσα στο σπίτι είναι 

ανεκτίμητη. Με τη νοικοκυροσύνη της δημιουργεί την 
οικογένεια.

Μια οικογένεια δεν φτιάχνεται με το χρήμα, 

παρά με την αγάπη και τη νοικοκυροσύνη της γυ-

ναίκας...

ΤΟΥ ΛΕΥΤΕΡΗ 
ΧΑΒΙΑΡΑ

Ερωτήματα

Τι  συμβαίνει σήμερα στον σιδηρόδρομο; 
Ποια θα είναι η συνέχεια;

Δ
ιαβάζαμε πολύ συχνά μετά 
την τραγωδία στα Τέμπη 
μέχρι τον Daniel στη Θεσ-
σαλία που απέκοψε την κυ-
κλοφορία και στον κύριο 
άξονα της χώρας, καταγ-

γελίες επιβατών αλλά και εργαζόμε-
νων στο σιδηρόδρομο  για προβλήμα-
τα στη λειτουργία  του. Το παραμικρό 
που συνέβαινε αναφέρονταν και ανα-
παράγονταν στον Τύπο. Μάλιστα όλα 
αυτά δημιουργούσαν την εντύπωση 
ότι συμβαίνουν ξαφνικά και απρόβλε-
πτα ενώ μέχρι τότε όλα λειτουργούσαν 
ικανοποιητικά. 

Οι συνεχείς καταγγελίες αποδει-
κνύουν ότι η κοινή γνώμη σε μεγάλο 
ποσοστό της δεν είχε αντιληφθεί ότι 
ο σιδηρόδρομος στη χώρας μας έχει 
απαξιωθεί πλήρως, σε άλλες περιοχές 
υπολειτουργεί, στις περισσότερες όμως, 
όπως στη Θράκη, στη Βόρεια Ελλά-
δα, στην Πελοπόννησο έχει περιπέσει 
σε κατάσταση ανυπαρξίας ή συμβολι-
κής λειτουργίας. Και είναι λογικό η κοι-

νή γνώμη που αντιδρά πλέον σε κάθε 
συμβάν, να μην μπορεί να αντιληφθεί 
τί έχει συντελεστεί από το 2008 και 
ιδιαίτερα από το 2010 με τον Ν. 3891 
για την "εξυγίανση" του σιδηροδρόμου, 
με την αναγκαστική μετάταξη των σι-
δηροδρομικών υπαλλήλων σε άσχετες 
υπηρεσίες του δημοσίου (νοσοκομεία, 
αρχαιολογικοί χώροι), απογυμνώνοντας 
έτσι κρίσιμους τομείς για την ασφαλή 
λειτουργία του, όμως οι εργαζόμενοι 
που βιώνουν καθημερινά την απαξίωσή 
του δεν το γνωρίζουν; Μετά τα Τέμπη 
τα συνδικαλιστικά σωματεία συνεχώς 
αναδείκνυαν με εξώδικες προσκλήσεις 
τις δυσλειτουργίες του σιδηροδρόμου. 

Προβληματική λειτουργία σηματο-
δότησης - τηλεδιοίκησης, εγκατάλειψη 
της συντήρησης της σιδηροδρομικής 
γραμμής, αφύλακτα τα μη λειτουρ-
γούντα ΑΣΙΔ, έλεγχος γεφυρών, βλά-
στηση εντός του παρατυπώματος της 
γραμμής, κοιλαδογέφυρες, αδυναμία 

προληπτικής αντιμετώπισης δυσμενών 
καιρικών συνθηκών, δηλαδή έλλειψη 
προσωπικού συντήρησης της Γραμμής, 
κοκ. Σε όλα έχουν δίκιο! Όμως ξαφνι-
κά προέκυψαν όλα αυτά; Δεν προϋ-
πήρχαν των Τεμπών ώστε να επιδει-
χθεί η ίδια ευαισθησία; Διότι η εργασία 
κλάδων του σιδηροδρόμου, όπως του 
προσωπικού Έλξης (μηχανοδηγοί), του 
προσωπικού Κίνησης (συνοδοί) είναι 
άμεσα συνδεδεμένη με την ασφαλή 
λειτουργία του. 

Μάλιστα ο κλάδος του προσωπικού 
Έλξης έχει πληρώσει μέχρι σήμερα βα-
ρύ φόρο αίματος κατά την εκτέλεση του 
καθήκοντος, χωρίς να παραγνωρίζεται 
ο κλάδος της Κίνησης και άλλοι κλάδοι. 
Δεν ήσαν μόνον τα Τέμπη και το Άδεν-
δρο αλλά και πληθώρα συμβάντων στα 
οποία δεν δίνεται ανάλογη δημοσιότητα 
(π.χ. σύγκρουση τρένου με φορτηγό σε 
ισόπεδες διαβάσεις, εκτροχιάσεις). Όλα 
αυτά δεν μπορούν να αντισταθμιστούν 
με μισθολογικές αυξήσεις είτε με την 
ικανοποίηση αιτημάτων πελατειακού 
χαρακτήρα με τα οποία η εργοδοσία 
εξασφάλιζε την εργασιακή ειρήνη σε 
ένα περιβάλλον ανασφαλές, κατόρθω-
σε όμως έτσι να περιορίσει τις αντιδρά-

σεις των εργαζόμενων στις εξώδικες 
διαμαρτυρίες.

Ο πρόεδρος της Πανελλήνιας Ένω-
σης Προσωπικού ΤΡΑΙΝΟΣΕ και μέλος 
της ΠΟΣ είχε δηλώσει μετά τα Τέμπη: 
"...Υπάρχει τεράστια έλλειψη προσω-
πικού στον ΟΣΕ, εργάτες γραμμής δεν 
υπάρχουν" (Καθημερινή 30/6/20230). 
Οι εργάτες γραμμής δεν είναι ανειδί-
κευτοι εργαζόμενοι. Είναι οι τεχνίτες της 
γραμμής που είχαν μεγάλη εμπειρία στη 
συντήρησή της και στην αντιμετώπιση 
των προβλημάτων της ενώ διασφάλι-
ζαν την κυκλοφορία των αμαξοστοι-
χιών στη διάρκεια ακραίων καιρικών 
φαινομένων. Από το 2010 και μετά, 
που όσοι είχαν απομείνει μετατάχτη-
καν σε άσχετους τομείς του δημοσίου 
ή συνταξιοδοτήθηκαν, πώς διενεργεί-
ται η επαρκής συντήρηση ή πώς δια-
σφαλίζεται η κυκλοφορία των τρένων 
από έναν σταθμό στον άλλο σε ακραίες 
καιρικές συνθήκες;

Σε ένα από τα συμβάντα, χαρακτηρι-
στικό της πλημμελούς έως ανύπαρκτης 
συντήρησης επί χρόνια, η αμαξοστοιχία 
12591 της 5/7/2023 ακινητοποιήθηκε 
στην Κατερίνη λόγω του παντογράφου 
που τέθηκε εκτός λειτουργίας και της 
θραύσης του υαλοπίνακα στην καμπίνα 
μηχανοδήγησης. Συνέβη λόγω της βλά-
στησης (σύμφωνα με ανακοίνωση της 
Hellenic Train) η οποία παραβίαζε το 
περιτύπωμα της σιδηροδρομικής γραμ-
μής, δηλαδή τη διατομή που πρέπει να 
είναι απαλλαγμένη από κάθε εμπόδιο 
ώστε να επιτρέπει την ανεμπόδιστη κυ-
κλοφορία των αμαξοστοιχιών, Όταν 
υφίσταται πρόβλημα με τη βλάστηση, 
μπορεί να εκτιμήσει ο καθένας τη σο-
βαρότητα της κατάστασης, όσον αφορά 
τη συντήρηση της γραμμής .Όμως, οι 
σιδηροδρομικές γραμμές πρέπει να συ-
ντηρούνται σε ολόκληρο το μήκος τους, 
εντός τετραετούς ή εξαετούς κύκλου 
εργασιών ανάλογα με την ποιότητα 
της γραμμής. Π.χ. παλαιότερες γραμμές, 
ποιοτικά υποβαθμισμένες, απαιτούσαν 
μικρότερο χρονικά κύκλο εργασιών συ-
ντήρησης διότι απαιτούσαν συχνότερες 
επεμβάσεις, ενώ σύγχρονες γραμμές 
μεγαλύτερο κύκλο εργασιών. 

Σήμερα, μετά τα Τέμπη, η νέα ηγε-
σία του ΟΣΕ, μετά από πολλά χρόνια, 
διακρίνεται για τη γνώση του σιδηρο-
δρόμου. Μάλιστα από το 2007 έως 
το 2010 ο σημερινός Διευθύνων Σύμ-
βουλος είχε θητεύσει ως Γενικός Δι-
ευθυντής Υποδομών στον ΟΣΕ αφή-
νοντας παρακαταθήκες για το μέλλον, 
για να υποστεί στη συνέχεια και αυτός 
τις συνέπειες της παθογένειας που 
τροχοπεδεί τον σιδηρόδρομο και τη 
χώρα, τον κομματισμό. Θα αξιοποιή-
σει η κυβέρνηση αυτή τη συγκυρία; 
Από την άλλη όμως, υπερυπουργός 
Οικονομικών ανέλαβε ο κ. Χατζηδά-
κης ο οποίος το 2008 ως υπουργός 
Μεταφορών αντί του εξορθολογι-
σμού των δαπανών του ΟΣΕ, με το 
πλάνο της “ανασυγκρότησης” σημα-
τοδότησε στην πλήρη απαξίωσή του 
στο όνομα της "εξυγίανσής" του. Ποιά 
λογική θα πρυτανεύσει; Ποιά θα είναι 
η συνέχεια;

ΤΟΥ ΔΗΜΗΤΡΗ 
ΜΑΚΡΟΔΗΜΟΠΟΥΛΟΥ
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Στο «ίδιο έργο θεατές» βρέθη-
καν οι πολίτες που παρακολού-
θησαν τις δηλώσεις του πρωθυ-
πουργού Κυριάκου Μητσοτάκη 
από το βήμα της Βουλής, για τις 
φονικές και καταστροφικές πυρ-
καγιές και πλημμύρες που έλα-
βαν χώρα τους προηγούμενους 
μήνες, που προκάλεσαν τεράστι-
ες ζημιές κυρίως στον Έβρο και 
τη Θεσσαλία.

Για άλλη μια φορά, ο κ. Μη-
τσοτάκης δεν ανέλαβε την ευ-
θύνη για όσα έγιναν, ενώ αν και 
είπε αορίστως πως έγιναν «λά-
θη», εντούτοις επί της ουσίας δεν 
προέβη σε καμία είδους αυτο-
κριτική. 

Μεταξύ άλλων μίλησε για 
φαινόμενα με φυσικά αίτια και 
παρονομαστή την κλιματική αλ-
λαγή, υποστήριξε ότι οι ευθύ-
νες είναι διαχρονικές και όχι της 
κυβέρνησής του, αφού τα προ-

βλήματα οφείλονται σε «χρόνι-
ες παθογένειες», ενώ επένδυσε 
ξανά στο αφήγημα πως «τα κά-
ναμε καλά σε σχέση με άλλους 
έξω», αντιπαραβάλλοντας το πα-
ράδειγμα της καταστροφής στη 
Χαβάη.

Αίσθηση προκάλεσε η αναφο-
ρά του πρωθυπουργού στις επι-
δοτήσεις προς τους παραγωγούς 
που πλήττονται, λέγοντας πως 
απαιτούνται «δύσκολες αποφά-
σεις» και στέλνοντας το μήνυμα 
να σταματήσουμε να χαϊδεύου-
με τα αυτιά των παραγωγών».

Μαζικά πυρά από την 
αντιπολίτευση

Από την πλευρά τους τα κόμ-
ματα της αντιπολίτευσης εξα-
πέλυσαν σκληρή κριτική κατά 
της κυβέρνησης και εναντίον 
του ίδιου του πρωθυπουργού, 
κατηγορώντας τους για λάθη, 

αστοχίες, παραλείψεις, κακή δι-
αχείριση της κατάστασης, αλλά 
και ουσιαστική εγκατάλειψη των 
πληγέντων. Υπήρξαν και βολές 
κατά του Κυρ. Μητσοτάκη για 
τις «ευκαιρίες» πίσω από τις κα-
ταστροφές που συνδέονται στη 
συνέχεια με δημόσιο χρήμα για 
έργα αποκατάστασης.

Ενδεικτικά: 
Ο πρόεδρος της ΚΟ του ΣΥ-

ΡΙΖΑ-ΠΣ Σωκράτης Φάμελλος 
κατηγόρησε τον πρωθυπουργό 
πως «ανακαλύπτετε τον τροχό 
το 2023 μετά από καταστροφές 
για τις οποίες ευθύνεστε και προ-

σωπικά. Για ποιο λόγο αφήσα-
τε αθωράκιστη τη χώρα;». Τόνι-
σε πως «δεν ακούσαμε από τον 
πρωθυπουργό για το σχέδιο ανα-
συγκρότησης της Θεσσαλίας και 
πώς θα ξαναπάρει μπρος η οικο-
νομία και η αναπτυξιακή διαδικα-
σία» και επισήμανε ότι η Ελλάδα 
«είναι η μόνη ευρωπαϊκή χώρα 
που καταδικάστηκε στο ευρω-
παϊκό δικαστήριο γιατί δεν έχει 
επικυρώσει τους χάρτες κινδύ-
νου πλημμύρας».

Πυρά και από τον πρόεδρο 
του ΠΑΣΟΚ κατά του πρωθυ-
πουργού. «Μόνο δικαιολογίες 

έχετε για τις καταστροφές», είπε 
ο Νίκος Ανδρουλάκης, κάνοντας 
λόγο για «επιτελικό κράτος που 
μιλά για έργα», αλλά δεν τα κά-
νει ή τα δίνει στους ιδιώτες χω-
ρίς έλεγχο.

«Πάλι συζητάμε για σχέδια 
αποκατάστασης. Τι έχει πάει λά-
θος;... Έρχεστε εδώ και λέτε ότι 
πήρατε το μάθημά σας, αλλά το 
μάθημα για εσάς γίνεται πάθη-
μα για όλους τους άλλους» είπε 
ο γ.γ. της ΚΕ του ΚΚΕ Δημήτρης 
Κουτσούμπας, και κατηγόρησε τη 
Ν.Δ. ότι συνεχίζει στην ίδια πο-
ρεία, τονίζοντας με νόημα πως 

βρίσκει «ευκαιρία για μπίζνες πά-
νω στον πόνο του άλλου». 

Η πρόεδρος της Πλεύσης 
Ελευθερίας, Ζωή Κωνσταντο-
πούλου, εγκάλεσε τον πρωθυ-
πουργό γιατί σε «κάθε καταστρο-
φή βλέπει "ευκαιρία" και κάθε 
"συγγνώμη" που εκφράζει συν-
δέεται με τα αντίστοιχα "κονδύ-
λια"». Μάλιστα, ζήτησε από τον 
πρωθυπουργό να απαντήσει πού 
πήγαν τα χρήματα για τα αντι-
πλημμυρικά στη Θεσσαλία και αν 
τελικά υποστηρίζει ότι λειτούρ-
γησαν ή όχι.
Efsyn.gr

Πυρ ομαδόν από τα κόμματα στη Βουλή 
στη συζήτηση για τις φυσικές καταστροφές

ΑΡΝΗΘΗΚΕ ΤΙΣ ΕΥΘΥΝΕΣ 
Ο ΜΗΤΣΟΤΑΚΗΣ ΓΙΑ ΤΙΣ 
ΚΑΤΑΣΤΡΟΦΕΣ ΣΕ ΕΒΡΟ, 
ΘΕΣΣΑΛΙΑ            

Σκληρή κριτική από την αντιπολίτευση, 
κατηγορώντας την κυβέρνηση και τον 
πρωθυπουργό για λάθη, αστοχίες, 
παραλείψεις, κακή διαχείριση της 
κατάστασης, αλλά και ουσιαστική 
εγκατάλειψη των πληγέντων

Στο πλαίσιο υλοποίησης 
Συνοδευτικών Μέτρων του 
Επιχειρησιακού Προγράμ-
ματος «ΕΠΙΣΙΤΙΣΤΙΚΗΣ ΚΑΙ 
ΒΑΣΙΚΗΣ ΥΛΙΚΗΣ ΣΥΝΔΡΟ-
ΜΗΣ ΓΙΑ ΤΟ ΤΑΜΕΙΟ ΕΥ-
ΡΩΠΑΪΚΗΣ ΒΟΗΘΕΙΑΣ ΓΙΑ 
ΤΟΥΣ ΑΠΟΡΟΥΣ (Τ.Ε.Β.Α.) 
για την Κ.Σ. Έβρου – Αλε-
ξανδρούπολης θα διεξα-
χθούν βιωματικά σεμινάρια 
χορού στην  αίθουσα  του 
Φειδέλιου  του Δήμου Σα-
μοθράκης  στην  Καμαριώ-
τισσα, δωρεάν, αποκλειστικά  
σε ωφελούμενους  του ΤΕ-
ΒΑ ΣΑΜΟΘΡΑΚΗΣ, τις  πα-
ρακάτω ημέρες και ώρες:    

Σάββατο  25  Νοεμβρίου:  
10.00 έως 12:00 π.μ.

Κυριακή  26  Νοεμβρίου: 
10.00 έως 12:00 π.μ.

Για ωφελούμενους 
του TEBA

Πριν από λίγες μέρες, στις 
εγκαταστάσεις της Σχολής Γε-
ωπονίας και Δασολογίας του 
ΔΠΘ στην πόλη της Ν. Ορε-
στιάδας, πραγματοποιήθηκε 
η τελετή αναγόρευσης του 
Ομότιμου Καθηγητή του Γε-
ωπονικού Πανεπιστημίου Αθη-
νών κ. Γεωργίου Σκαράκη σε 
Επίτιμο Διδάκτορα του Τμή-
ματος Αγροτικής Ανάπτυξης 
του Δημοκριτείου Πανεπιστη-
μίου Θράκης, σε αναγνώριση 
της μεγάλης συνεισφοράς του 
στη γεωπονική επιστήμη και 
ειδικότερα στους τομείς της 
Γενετικής Βελτίωσης Φυτών 
και του Γεωργικού Πειραμα-
τισμού.

Ο Δρ Γεώργιος Σκαράκης 
έλαβε πτυχίο γεωπόνου από 
την Ανωτάτη Γεωπονική Σχολή 
Αθηνών και ολοκλήρωσε τις 
μεταπτυχιακές (MSc) και δι-
δακτορικές (PhD) σπουδές του 
στο Πολιτειακό Πανεπιστήμιο 
του Κολοράντο, στα επιστημο-

νικά αντικείμενα της Κυττα-
ρογενετικής-Χρωμοσωμικής 
Μηχανικής και της Ποσοτικής 
Γενετικής-Βελτίωσης Φυτών 
αντίστοιχα. Μέσα σε μία μα-
κροχρόνια πορεία ακαδημα-
ϊκών επιτυχιών και διεθνών 
αναγνωρίσεων, διετέλεσε Κο-
σμήτορας της Σχολής Αγρο-
τικής Παραγωγής, Υποδομών 
και Περιβάλλοντος, Πρόεδρος 
του Τμήματος Επιστήμης Φυ-
τικής Παραγωγής και Διευθυ-
ντής του Εργαστήριου Βελτί-
ωσης Φυτών και Γεωργικού 
Πειραματισμού του Γεωπονι-
κού Πανεπιστημίου Αθηνών.

Η έναρξη της τελετής έγι-
νε με την προσφώνηση του 
τιμώμενου, κ. Γεωργίου Σκα-
ράκη, από τον Αντιπρύτανη 
Έρευνας και Καινοτομίας του 
ΔΠΘ και Καθηγητή του Τμή-
ματος Αγροτικής Ανάπτυξης 
του ΔΠΘ, κ. Γιώργο Μπρού-
φα, από τον Κοσμήτορα της 
Σχολής Επιστημών Γεωπονί-

ας και Δασολογίας του ΔΠΘ, 
Καθηγητή κ. Σπύρο Γαλατσί-
δα και από τον Πρόεδρο του 
Τμήματος Αγροτικής Ανάπτυ-
ξης του ΔΠΘ, Καθηγητή κ. 
Θανάση Κυμπάρη. Στη συνέ-
χεια επιδόθηκε έπαινος στον 
Ομότιμο Καθηγητή κ. Γεώρ-
γιο Σκαράκη από την Καθη-

γήτρια του Τμήματος Ιατρικής 
κα Ευγενία Μπεζιρτζόγλου, 
ενώ ο Πρόεδρος του Τμήμα-
τος Αγροτικής Ανάπτυξης του 
ΔΠΘ, Καθηγητής κ. Θανάσης 
Κυμπάρης ανέγνωσε το ψή-
φισμα της αναγόρευσης του 
σε Επίτιμο Διδάκτορα του εν 
λόγω Τμήματος.

Η τελετή αναγόρευσης 
ολοκληρώθηκε με την ομιλία 
του τιμώμενου, ο οποίος ευ-
χαρίστησε θερμά το Δημοκρί-
τειο Πανεπιστήμιο Θράκης και 
το Τμήμα Αγροτικής Ανάπτυ-
ξης για την τιμή που του επι-
φύλαξαν.

Τιμή στον Ομότιμο Καθηγητή 
του ΓΠΑ Γεώργιο Σκαράκη
Τελετή αναγόρευσης σε Επίτιμο 
Διδάκτορα του Τμήματος Αγροτικής 
Ανάπτυξης του ΔΠΘ

Βιωματικά 
σεμινάρια 
χορού στη 
Σαμοθράκη 
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1. ΔΥΣΚΟΛΟ

2. ΜΕΤΡΙΟ

Ψυχαγωγία
 ΑΝΕΚΔΟΤΑ

O Πέτρος ήταν ένας Έλληνας μετανάστης που 

είχε δουλέψει όλη τη ζωή του, ό,τι έβγαζε το 

έκανε κομπόδεμα και ήταν ένας πραγματικός 

τσιγκούνης όσον αφορούσε τα χρήματά του.

Λίγο πριν πεθάνει λέει στη σύζυγό του:

–Βούλα, όταν πεθάνω, θέλω να μαζέψεις όλα 

μου τα χρήματα και να τα βάλεις στην κάσα 

μαζί μου.

Θέλω να πάρω τα λεφτά μαζί μου στην επό-

μενη ζωή.

Έτσι έπεισε τη Βούλα να του υποσχεθεί, με όλη 

της την καρδιά, πως όταν εκείνος θα πέθαινε, 

αυτή θα φρόντιζε να βάλει όλα του τα λεφτά 

στην κάσα μαζί του.

Λοιπόν, κάποια στιγμή πέθανε.

Ο Πέτρος ήταν «ξαπλωμένος στο φέρετρο», η 

γυναίκα του καθόταν εκεί δίπλα μαυροντυμένη 

φωνάζοντας «Πέτρο, αγάπη μου, πού πας;» και 

η κολλητή της φίλη Τασία καθόταν δίπλα της.

Όταν τελείωσε η τελετή, και την ώρα που ο πα-

πάς ετοιμαζόταν να κλείσει το φέρετρο, η σύ-

ζυγος φωνάζει: «Μια στιγμή!».

Η Βούλα τότε έβαλε ένα μικρό μεταλλικό κουτί 

μέσα στο φέρετρο.

Και μετά ο παπάς έκλεισε το φέρετρο και άρχι-

σαν να το κατεβάζουν.

Λέει λοιπόν η Τασία: «Βούλα, ξέρω ότι δε θα 

ήσουν τόσο χαζή ώστε να βάλεις όλα τα λεφτά 

του μέσα στο φέρετρο μαζί του.»

«Άκου, Τασία μου» λέει η Βούλα, «Δεν μπορώ να 

αθετήσω τον λόγο μου. Υποσχέθηκα στον Πέτρο 

ότι θα του έβαζα τα χρήματά του στην κάσα του»

«Μου λες δηλαδή ότι έβαλες όλα τα λεφτά 

στην κάσα του;!»

«Φυσικά και το έκανα», είπε η σύζυγος.

«Τα μάζεψα όλα μαζί, τα έβαλα στον λογαριασμό 

μου και του έκοψα μία επιταγή. Αν μπορεί να την 

εξαργυρώσει, θα μπορεί να τα ξοδέψει κιόλας.»

 σταυρολεξο

 ΜΕΜΕS

Οριζόντια

1. Ανθρώπινο ομοίωμα από άχυρα.
12. Αδικαιολόγητη απουσία.
13. Γιαπωνέζος σκηνοθέτης του σινεμά.
14. Διώχνει… γαλλικά.
15. Προτρεπτικό μόριο.
17. Άγγλων… διάζευξη.
18. Ακάθαρτος, βρόμικος.
20. Η κινηματογραφική… γυρίζεται.
22. Αρχή… εργασίας.
23. Είδος πλέξης με σχέδια.
25. Όνομα Βρετανών.
26. Θυμίζει… Γκιτρί.
28. Γαλλικό διαστημικό πρόγραμμα.
30. Χαμίνι, μόρτης.
32. "Πιάνει" ζώα.
34. Φίλος από το… Παρίσι.
36. Μεσουράνημα του ήλιου.
38. Ο αριθμός 450.
39. Άλλα, διάφορα (αρχ.).
41. Θεότητα του ζωροαστρισμού.
43. Την πετάει… ηθοποιός.
44. Πόλη, γνωστή από τη διάσκεψη του 1945.
46. Τα υγρά σύμφωνα.
47. Διάσημη Ρουμάνα γεροντολόγος.
49. Ασιατική φυλή.
50. Παλιά, ραδιοτηλεοπτικά αρχικά.
52. Τέτοια ρούχα τα γιλέκα.
54. Ανατρεπόμενη έχουν μερικά φορτηγά.
55. Αρχαία αιγυπτιακή θεά.

Κάθετα
1. Μάλλον… ανεπιθύμητα είναι.
2. Οξεία, λοιμώδης ασθένεια.
3. Αντίθετο του… κατά.
4. Γερακοκέφαλος θεός των αρχαίων Αι-
γυπτίων.
5. Απαραίτητη στη… ζωή.
6. Συμφωνία δηλώνει.
7. Διεθνής φιλανθρωπική λέσχη.
8. … παρών: σαν να ήταν εδώ.
9. Με το "φι" στα… γρήγορα.
10. Διαφέρουν ελάχιστα μεταξύ τους.
11. Σούζαν…: διάσημη ηθοποιός.
16. … Φο: Ιταλός θεατράνθρωπος.
19. Παλιός, Τούρκος πρόεδρος.
21. … Ρίτσι: οίκος μόδας.
24. Κι έτσι τα πολύ μακριά λεπτά πόδια.
27. Θήκη της κλωστής στη ραπτομηχανή.
29. Ενώσεις οξέων με βάσεις.
31. Τέλλος…: ποιητής.
33. Παραλλαγή του χασάπικου.
35. Όχι ιδιαίτερα αξιόλογη… επίδοση.
37. Ναυτικό παράγγελμα.
40. Αριθμός για ώρα ανάγκης.
42. Το κέντρο της αρχαίας Ολυμπίας.
43. …Γκίνες: Άγγλος ηθοποιός που έγινε και σερ.
44. Άπιαστο το σουτ σ'… αυτό.
45. Ήρωας της "Ιλιάδας".
48. … Πάλμας: λιμάνι της Ισπανίας στα Κα-
νάρια νησιά.
51. Συνεχόμενα στον… άρρητο.
53. Γράμμα… πρωτάρηδων οδηγών

-- Υλικά --

• 1 κιλό καρότα, κομμένα σε χοντρά μπα-
στουνάκια

• 1 κιλό ζάχαρη
• 2 ποτ. νερό
• 2 βανίλιες
• 1 ξυλάκι κανέλας

--Μέθοδος Εκτέλεσης --

Αρχικά καθαρίζουμε τα καρότα και τα κόβουμε σε 
χοντρά μπαστουνάκια.
Βάζουμε σε μια κατσαρόλα το νερό με τη ζάχαρη 
σε μέτρια φωτιά.
Ανακατεύουμε στην αρχή μέχρι να διαλυθεί η 
ζάχαρη, ρίχνουμε τα καρότα και την κανέλα και 
στη συνέχεια τα αφήνουμε 30 λεπτά να βράσουν 
όλα μαζί.
Αποσύρουμε την κατσαρόλα από τη φωτιά και 
αφήνουμε το γλυκό για μία μέρα.

Την επόμενη, ξαναβάζουμε την κατσαρόλα στη 
φωτιά.
Έπειτα προσθέτουμε τις βανίλιες και ξαναβράζου-
με για 15 λεπτά μέχρι να δέσει το σιρόπι.
Τέλος αποσύρουμε το γλυκό από τη φωτιά και το 
αφήνουμε να κρυώσει πολύ καλά.
Στη συνέχεια το τοποθετούμε σε γυάλινα απο-
στειρωμένα βάζα.
Καλή απόλαυση!

Γλυκό του κουταλιού καρότο 

 ΣΥΝΤΑΓΗ
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Cinema
«Με έχει πλησιάσει για άλλα πράγματα στο παρελθόν, αλλά τίποτα που να φαίνεται 

ότι θα ήταν τόσο απαιτητικό και για τους δυο μας. Και έτσι μου άρεσε πολύ η ιδέα 
να μπω σε κάτι με τον Ρίντλεϊ που θα ήταν ο Ναπολέοντας.» 

Χοακίν Φίνιξ - Ηθοποιός

Συνεχίζεται η ταινία Κινουμένων 
Σχεδίων, «Μπάντι ο Ροκ Σταρ 3»του 
Άντονι Μπελ ((Γ)λυκάκια) με τους Πάνο 
Αποστολόπουλο, Σοφία Καψαμπέλη, 
Θοδωρή Σμερό, Ιωάννα Δαρμή, Βάσια 
Ζαχαροπούλου, Ζωή Κατσάτου, Βασί-
λη Παπαστάθη, Γιάννη Υφαντή, Χρήστο 
Θάνο, Βασίλη Μηλιό& Ειρήνη Ασπιώ-
τηστην μεταγλωττισμένη έκδοση...

Υπόθεση: Μετά την παγκόσμια 
περιοδεία του, ο Μπάντι παίρνει λί-
γο χρόνο και επιστρέφει στο χω-
ριό του. Όταν μαθαίνει ότι 
η μπάντα κοριτσιών, K-9, 
δεν ξέρει ποιος είναι ο 
ΆνγκουςΣκάτεργουντ, 
αποφασίζει να λάβει 
μέρος στο μουσικό 
διαγωνιστικό σόου, 
Battle the Beat, για 
να εμπνεύσει μια νέα 
γενιά ροκ σταρ. 

Μαζί μας το πολυανα-
μενόμενο Θρίλερ «Μίλα 

Μου» των Ντάνι & Μάικλ 
Φιλίππου με τους Σόφι Ου-
αϊλάντ, Αλεξάνδρα Τζένσεν, 
Τζόι Μπιρντ & Μιράντα Ότ-
το...

Υπόθεση: Όταν μια 
ομάδα φίλων ανακαλύπτει 
πώς να καλεί πνεύματα μέ-
σω ενός ταριχευμένου χε-
ριού, εθίζεται στη νέα πε-
ριπέτεια, μέχρι που ένας εξ 
αυτών ξεπερνά τα όρια και 
απελευθερώνει τρομακτικές 
υπερφυσικές δυνάμεις. Χτι-
σμένο γύρω από τους εθι-

σμούς της νέας εποχής (η 
πραγματικότητα φιλτραρι-
σμένη μέσα από την κάμε-
ρα του κινητού, τα internet 
challenges), το "Μίλα μου" 
αναβαθμίζει τη στερεοτυπι-
κή πλοκή του με σκηνοθετι-
κή ευελιξία που του προσ-
δίδει ένταση και φρεσκάδα. 
τρόμου.    

Έρχεται σε Παγκόσμια 
Πρεμιέρα η Επική Περιπέτεια, 
«Ναπολέων» του Ρίντλεϊ 
Σκοτ (Alien, BladeRunner, 
Θέλμα και Λουίζ, Μονομά-
χος, Hannibal, Προμηθέας, Η 
Τελευταία Μονομαχία, Ο Οί-
κος Gucci) με τους Χοακίν Φί-
νιξ, Βανέσα Κίρμπι, Λουντιβίν 
Σανιέ, Ρούπερτ Έβερετ, Μαρκ 
Μπόουναρ, Μπεν Μάιλς, Κά-
θριν Ουόλκερ &Ταχάρ Ραχίμ...

Υπόθεση: Η ταινία είναι 
μια θεαματική, επική περι-
πέτεια για την πολυτάραχη 
άνοδο και πτώση του εμβλη-
ματικού Γάλλου Αυτοκράτο-
ρα Ναπολέοντα Βοναπάρτη, 
τον οποίο υποδύεται ο βρα-
βευμένος με Όσκαρ Χοα-
κίν Φίνιξ,. Υψηλών προ-

διαγραφών παραγωγή με 
την υπογραφή του θρυλικού 
σκηνοθέτη Ρίντλεϊ Σκοτ, απο-
τυπώνει το ανελέητο ταξίδι 
του Βοναπάρτη στην εξουσία 
υπό το πρίσμα της εμμονικής, 
εκρηκτικής σχέσης του με τη 
μόνη αληθινή του αγάπη, την 
Ιωσηφίνα, προβάλλοντας τις 
οραματικές στρατιωτικές και 
πολιτικές τακτικές του μέσα 
από μερικές από τις πιο απαι-
τητικές δυναμικές σκηνές μά-
χης στην ιστορία του κινημα-
τογράφου.

«Ναπολέων», το νέο έπος 
του Ρίντλεϊ Σκοτ 

Ενώ ξανά μαζί μας καιηταινία Κι-
νουμένων Σχεδίων, «Miraculous: 

Λέιντι Μπαγκ & Κατ Νουάρ: Το 

Ξεκίνημα»του Τζέρεμι Ζανγκ με 
τους Θ. Παπαϊωάννου, Αν. Κωνστα-
ντινίδη, Χ. Ηλιοπούλου, Αν. Ευαγ-
γελάτο, Α. Λέρτα, Τ. Παλαι-
ολόγου, Β. Μήλιο, Μ. 
Κοιλάκο& Δ. Χρι-
στοπούλου στην 
μεταγλωττισμένη 
έκδοση.

Υ π ό θ ε σ η : 

Όταν η ντροπαλή 
Μαρινέτ σώζει τη 
ζωή του μυστηρι-
ώδους Μάστερ Φου, 
εκείνος τη μεταμορφώ-
νει στη σούπερ ηρωίδα Λέιντι-
Μπαγκ. Εντωμεταξύ, η Μαρινέτ εί-
ναι ερωτευμένη με τον Άντριεν, που 
και εκείνος έχει μεταμορφωθεί στον 
σούπερ ήρωα Κατ Νουάρ χάρη στα 
μάγια του Μάστερ Φου. 

Ένα σούπερ δίδυμο θα σώσει τον κόσμοΟ Ροκ Σταρ 
Μπάντι σε δράση!

Παρασκευή: 16:45
Κυριακή: 17:00

Σάββατο, 
Τετάρτη: 17:30
Κυριακή: 12:00

Ξανά κοντά μας το Μουσι-
κό Ντοκιμαντέρ «Arte Povera: 

The Documentary» του Φώτη 
Γεωργιάδη με τον ίδιο & τους 
Bloody Hawk, Dani Gambino, 
Μικρός Κλέφτης, Λεξ, Εθισμός, 
Hawk, Σαντάμ, Vlospa & Wang...

Υπόθεση: Ο Φώτης Γεωρ-
γιάδης aka Beats Pliz εμπνεύ-
στηκε και σκηνοθέτησε το «Arte 
Povera: The Documentary», ένα 
ντοκιμαντέρ που απαθανατίζει 
την διαδικασία δημιουργίας του 
ομώνυμου μουσικού album του. 
Η ταινία αποτελεί μία ενδοσκό-
πηση στη δημιουργία του πρώ-
του συμφωνικού ραπ άλμπουμ, 
ενός πρωτόγνωρου έργου, το 
οποίο παντρεύει τις συμφωνικές 
ορχήστρες και την κλασική μου-

σική, με την ραπ αισθητική και 
την τέχνη των δρόμων. Original 
κομμάτια συμφωνικής μουσικής, 
ηχογραφημένα σε 3 διαφορετι-
κά στούντιο της Ευρώπης από 
ορχήστρες ανωτάτου επιπέδου, 
μετατρέπονται σε rap beats ενώ 
κάποιοι από τους δημοφιλέστε-
ρους rap artists στην Ελλάδα 
(μεταξύ των οποίων οι BLOODY 
HAWK, DANI GAMBINO, ΕΘΙΣ-
ΜΟΣ, HAWK, ΛΕΞ, ΜΙΚΡΟΣ 
ΚΛΕΦΤΗΣ, ΣΑΝΤΑΜ, VLOSPA, 
WANG) ραπάρουν πάνω σε αυ-
τά. Έχοντας μαζί του μία κάμε-
ρα, ο Beats Pliz απαθανατίζει 
την κάθε στιγμή, από την ηχο-
γράφηση των συμφωνικών ορ-
χηστρών.Πέμπτη, Δευτέρα: 

19:00
Παρασκευή: 21:15 

Σάββατο, Τετάρτη: 22:00
Κυριακή: 19:15
Τρίτη: 21:30

*Μεταμεσονύ-
χτια προβολή με 

ΔΩΡΕΑΝ Pop-
Corn για όλους!

Πλούσια η νέα κινηματογραφική εβδομάδα στα «Ηλύσια»

Πέμπτη: 22:15
Παρασκευή: 00:30*

Κυριακή: 22:30
Τρίτη:19:15

Τετάρτη:19:45

Το πολυαναμενόμενο 
«Μίλα μου» 

Μαζί μας το μουσικό 
ντοκιμαντέρ «Arte Povera»

Παρασκευή: 19:00
Σάββατο: 19:45 
Δευτέρα: 22:15
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Για τους συνδρομητές της γνωμης η καταχώρηση 
θα γίνεται αυτόματα και δωρεάν

Οι καταχωρήσεις θα δημοσιεύονται ανά κατηγορίες σε διαφορετικές ημέρες της εβδομάδας

ΘΕΟΦΑΝΙΔΗΣ Γ. - ΚΑΝΙΔΗΣ Γ. ΟΕ
Μομφεράτου 42  •  Αλεξ/πολη
Τηλέφωνο :  2551025331

ΠΑΠΑΡΗΓΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ Ε. & ΣΙΑ Ο.Ε.
Μοσχονησίων 01 •  Αλεξ/πολη
Τηλέφωνο :  2551023694

ΔΑΣΤΕΡΙΔΗΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΑΒΕΕ
1ο χλμ  Αλεξ/πολης - Συνόρων
Τηλέφωνο : 25510 25171

INFORMATICA A.E.
2ο χιλ Αλεξ/πολης - Χιλής
Τηλέφωνο : 25510 33733

ΓΑΒΑΝΟΥΔΗΣ ΕΥΑΓΓ. & ΣΙΑ Ο.Ε.
Εμπόριο Μηχ. Γραφείου
Λ. Δημοκρατίας 37 •  Αλεξ/πολη
Τηλέφωνο :  2551023204

Πληροφορική
Υπολογιστές

ΣΤΟΓΙΑΝΝΙΔΗΣ ΧΡΗΣΤΟΣ • Πολ. μηχ.
Φυλής 02 & Υψηλάντου •  Αλεξ/πολη
Τηλέφωνο : 2551027558

ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΣ ΚΩΝ/ΝΟΣ • Πολ. μηχ.
Λ. Δημοκρατίας 197 •  Αλεξ/πολη
Τηλέφωνο : 6973384974

ΚΥΡΙΑΚΙΔΗΣ ΕΥΘΥΜΙΟΣ • Πολ. μηχ.

Λ. Δημοκρατίας 275  •  Αλεξ/πολη
Τηλέφωνο : 2551026868

ΤΟΚΑΜΑΝΗΣ ΧΡΗΣΤΟΣ • Πολ. μηχ.
Μαυρομιχάλη 29  •  Διδ/χο
Τηλέφωνο : 2553023900

ΠΕΤΡΙΔΗΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ • Τοπ. μηχ.

Χαριλάου Τρικουπη 2 •  Αλεξ/πολη
Τηλέφωνο : 2551027017

ΡΑΠΤΟΠΟΥΛΟΥ ΒΑΣΙΛΙΚΗ • Τοπ. μηχ.

Ι. Δραγούμη 2 •  Αλεξ/πολη
Τηλέφωνο : 2551029626

Τοπογράφοι
Μηχανικοί

ΑΚΜΩΝ  ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ Α.Τ.Ε.
Εμπορίου 5Α  •  Αλεξ/πολη
Τηλέφωνο : 2551037645

Τεχνικές
Εταιρίες

ΠΑΡΑΣΚΕΥΟΠΟΥΛΟΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ
Ρήγα Φεραίου 7  •  Αλεξ/πολη
Τηλέφωνο : 2551027477

ΧΡΥΣΩΡΥΧΕΙΑ ΘΡΑΚΗΣ ΑΜΒΕ
Ρήγα Φεραίου 7 •  Αλεξ/πολη
Τηλέφωνο : 2551027477

ΚΑΡΥΠΙΔΗΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ
Σκρα 8  •  Αλεξ/πολη 
Τηλέφωνο : 2551023390

ΜΑΚΡΗΣ ΔΗΜΟΣΘΕΝΗΣ •  Ηλεκτρ. Μηχ.
Κομνηνών 11  •  Αλεξ/πολη
Τηλέφωνο :  2551020464

ΠΑΠΑΡΗΓΑΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ •  Ηλεκτρ. Μηχ.
Νικομηδείας 1  •  Αλεξ/πολη
Τηλέφωνο :  2551020412

ΟΥΖΟΥΝΙΔΗΣ ΜΑΡΙΝΟΣ • Μηχανολ.Μηχ.
Ανθεμίου 18  •  Αλεξ/πολη
Τηλέφωνο : 2551025080

ΣΙΔΕΚΑΤ ΑΕ • Οικοδομικά Υλικά
Καραόλη Δημ. 44 •  Αλεξ/πολη
Τηλέφωνο : 2551026000

ΠΟΛΥΜΕΝΗΣ Γ. - ΠΟΛΥΜΕΝΗΣ Ι ΟΕ
Είδη Υγειηνής
Κ. Παλαιολόγου 22 •  Αλεξ/πολη
Τηλέφωνο : 2551032655

ΤΕΜΑΚ ΑΕΤΕ • Εμπ. Υδραυλικών Ειδών
ΔΑ13 ΟΤ33Β-ΤΘ1136 • Θεσ/νικη
Τηλέφωνο : 2310569800

ΜΠΑΜΠΟΥΚΑΣ ΘΕΟΔΩΡΟΣ • Μονώσεις
Μακάριου 7  •  Αλεξ/πολη
Τηλέφωνο : 6934621349

Οικοδομικά
Υλικά

ΓΡΑΜΜΑΤΙΚΟΠΟΥΛΟΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ 
Χωματουργικές εργασίες
Λ. Δημοκρατίας  2  •  Αλεξ/πολη
Τηλέφωνο :  2551023958

Ηλεκτρ. Μηχανολ.
Χημ. Μηχανικοί

Πολιτικοί
Μηχανικοί

Δες εδώ την
επιχείρησή σου

Τηλεφώνησε στο 
25510 24222 και 
γίνε συνδρομητής 
στην ΓΝΩΜΗ

ΚΑΦΕ / ΒΙΒΛΙΟΠΩΛΕΙΟ ΚΑΦΕΤΖΗ
Εμπορίου 41   •  Αλεξ/πολη
Τηλέφωνο  : 25510 23050

ΒΙΒΛΙΟΠΩΛΕΙΟ ΕΛΕΥΘΕΡΟΥΔΑΚΗΣ
Αδριανουπόλεως 4Α  •  Αλεξ/πολη
Τηλέφωνο :  25510 22808

Βιβλιοπωλεία

ΙΣΤΟPIKO MOYΣEIO ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥΠΟΛΗΣ
Λ. Δημοκρατίας 335  •  Αλεξ/πολη 
Τηλέφωνο :  2551028926

Πολιτισμός

ΛΑΟΓΡΑΦΙΚΟ ΜΟΥΣΕΙΟ 
ΔΙΔΥΜΟΤΕΙΧΟ  •  Κολοκοτρώνη 22  
Διδ/χο  •  Τηλέφωνο :  2553024084

"ΜΙΜΟΖΑ"  ΜΠΑΖΑ ΜΑΡΙΝΑ
Ανθοστολισμοί Γάμων - Βάπτισης
Λ. Δημοκρατίας 408  •  Αλεξ/πολη  
Τηλέφωνο : 25510 32805

ΕπιγραφέςΑνθοπωλεία
Φυτώρια

Τυπογραφεία

ΜΕΝΕΞΙΑ ΤΑΡΤΑΝΗ 
Τυπογραφείο - Βιβλιοδετείο
Εμπορίου 2   •  Αλεξ/πολη
Τηλέφωνο :  2551029520

ΡΙΖΟΣ Α. ΘΕΟΔΩΡΟΣ • Πολ. μηχ.
Ζαρίφη Γεώργιου 3 •  Αλεξ/πολη
Τηλέφωνο : 25510 29380

ΤΣΟΚΑΤΑΡΙΔΟΥ ΣΜΑΡΩ & ΕΙΡΗΝΗ ΟΕ
Συστήματα Συναγερμού
Λ. Δημοκρατίας 134 •  Αλεξ/πολη 
Τηλέφωνο: 25510 34156

ΙΕΠΥΑ ΕΒΡΟΣ GUARD  
Υπηρεσίες Φύλαξης
Καραόλη Δημητρίου 40  •  Αλεξ/πολη 
Τηλέφωνο: 25510 35638

Security

Ηλεκτρολογικά

ΠΑΝΕΜΠΟΡΙΚΗ
(ΑΦΟΙ Χ. ΧΑΤΖΗΜΙΧΑΗΛ & ΣΙΑ Ο.Ε.) 
1ο χλμ. Αλεξ/πολης Κίρκης  2 
Τηλέφωνο :  2551024796

Gym Center Καρυπίδης
Μπουμπουλίνας 24 •  Φέρες
Τηλέφωνο: 25550 24535

Γυμναστήρια
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Η ΑΚΜΩΝ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ ΑΤΕ ζητά να 
προσλάβει εργατοτεχνίτες για να απασχο-
ληθούν στα έργα της εταιρίας.
Βιογραφικά: hiring@akmonate.gr

Δρομολόγια

����/����-�����!�"� 

04:30 - 15:10
����/����-komothnh

06:00 - 10:00
14:54 - 18:56

�����!�"�-����/�� 

07:00 - 19:25
komothnh-����/����

09:30 - 11:36
18:20 - 20:32 - 22:50

ΑΕΡΟΠΛΑΝΑ

ΤΡΕΝΑ - ΟΣΕ

ΥΠΕΡΑΣΤΙΚΑ  
ΛΕΩΦΟΡΕΙΑ ΠΛΟΙΑ

����/�� - 9��/)!3�:

6:00 (εκτός κυριακής), 08:00, 
11:00, 14:00, 16:30, 18:45, 
22:00 
9��/)!3� - ����/�� 

8:00, 11:00, 13:00, 15:00, 
17:00, 19:00, 23:59
����/���� - ��)9� - 3�4���: 

06:00(εκτός κυριακής), 08:00, 
11:30, 16:00, 18:45, 22:00
3�4��� - ����/���� 

10:15, 14:30, 19:00, 02:15
��)9� -����/���� 

10:45, 15:10, 19:40, 02:45
����/���� - 6���� - ��+6�! - 

"!"/2� -�����!�"� 

05:45, 06:15, 08:30, 11:15, 
12:30, 14:30, 15:30, 17:30, 
19:30, 21:30 
�����!�"�- "!"/2�- ��+6�!

-6����- ����/���� 

05:45, 07:30, 09:00, 11:30, 
13:40 14:40, 16.30, 18:15, 
19:45
����/���� -�����- 3�0���)�

07:45, 09:00, 11:15, 13:00, 
15.15, 16:15, 18:30, 20:30
3�0���)� -�����-����/����

07:20, 09:00, 11:00, 12:30, 
13:40, 14.40, 18:45, 20:10 
����/����-������

15:00 - 19:30 (ΜΟΝΟ 
ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ ΚΑΙ ΚΥΡΙΑΚΗ)
������-����/����

15:00 - 19:30 (ΜΟΝΟ 
ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ ΚΑΙ ΚΥΡΙΑΚΗ)

Σε ό,τι αφορά τις πτήσεις από το 
αεροδρόμιο της Αλεξανδρού-
πολης, μπορείτε να καλείτε στα 
τηλέφωνα: Αεροδρόμιο: 25510 
89300, 25510 89305, 
AEGEAN: 25510 89150, 
ΟΛΥΜΠΙΑΚH: 25510 45198, 
SKY EXPRESS: 801-11-28288, 
2810-223800

ΟΛΥΜΠΙΑΚΗ - AEGEAN 

�����)"��+���� – �9�)�: 

ΔΕ:  08:00 - 11:35 - 20:50
ΤΡ:  08:00 - 11:35 - 20:50
ΤΕΤ:  11:35 - 20:50
ΠΕΜ:  08:00 - 11:35 - 20:50
ΠΑΡ:  08:00 - 11:35 - 20:50
ΣΑΒ:  08:00 - 11:35 - 20:50
ΚΥΡ:  08:00 - 11:35 - 20:50

�9�)� - �����)"��+����: 
ΔΕΥ:  06:10 - 09:50 - 19:15
ΤΡ:  06:10 - 09:50 - 19:15
ΤΕΤ:  09:50 - 19:15
ΠΕΜ:  06:10 - 09:50 - 19:15
ΠΑΡ:  06:10 - 09:50 - 19:15
ΣΑΒ:  06:10 - 09:50 - 19:15
ΚΥΡ:  06:10 - 09:50 - 19:15

SKY EXPRESS

�����)"��+���� – �9�)�: 

ΔΕ:  08:45 - 15:05 - 21:40
ΤΡ:  08:45 - 20:15
ΤΕΤ:  08:45 - 21:40
ΠΕΜ:  08:45 - 21:40
ΠΑΡ:  08:45 - 15:05 - 21:40
ΣΑΒ:  08:45 - 20:15
ΚΥΡ:  15:05 - 21:40

�9�)� - �����)"��+����: 
ΔΕ:  07:05 - 13:30 - 20:05
ΤΡ:  07:05 - 10:30
ΤΕΤ:  07:05 - 20:05
ΠΕΜ:  07:05 - 20:05
ΠΑΡ:  07:05 - 13:30 - 20:05
ΣΑΒ:  07:05 - 10:30
ΚΥΡ:  13:30 - 20:05

�����)"��+���� - ����!�

ΤΡ: 12:00 - ΣΑΒ: 12:00 
����!� - �����)"��+����

ΤΡ: 18:05 - ΣΑΒ: 18:05

�����)"��y���� 

���� ��0�9��3�

���!� ����0!�

Δευτέρα  09:00

Τρίτη  09:00

Τετάρτη  15:00

Πέμπτη  15:00

Παρασκευή  15:00

Σάββατο  09:00

Kυριακή  15:00

��0�9�a3� ����

�����)"��y����

���!� ����0!�

Δευτέρα  16:00

Τρίτη   16:00

Τεταρτη  -

Πέμπτη  07:00 -17:40

Παρασκευή  17:40

Σάββατο  12:00

Kυριακή  17:40

���e67)� 

�!0�)��2�i7)

Αλεξανδρούπολης: 

2551356200

Σαμοθράκης:

25510-41305 και 41385 

Τηλ. Πρακτ.: 25510 38503, 

2551024694, 2551083911

 ΔΙΑΝΥΚΤΕΡΕΥΟΥΝ 
 ΤΑ ΦΑΡΜΑΚΕΙΑ

Χρηστικά

 χρησιμα τηλεφωνα

Aστυνομία  100

EKAB  166

Πυροσβεστική  199 

Βλάβες(ΔΕΔΔΗΕ): 8004004000

Βλάβες(ΔΕΥΑΑ): 25510-26046

Βλάβες ΟΤΕ:   13888

Κ.Ε.Π. Αλεξ/πολης: 25513-50010

Κ.Ε.Π. Φερών: 25553-50101

Αστ.Τμ. Αλεξ/λης 25510 66300

Γραφείο Ταυτοτήτων: 2551066262

Τροχ. Αλ/λης  25510 66395

Δημ. Αλεξ/πολης 25510 64100

Δημ.Εν.Φερων 25555-50070

Γραμμή Δημότη: 25510-22222

Τμήμα Καθ/τητας: 25513-50040

Τμήμα Πρασίνου: 25513-50042

Τμήμα Αποκομιδής Απορριμάτων: 

25513-50068 , 25513-50069

Περ/κή Εν/τα Έβρου 25513-50405 

ΠΟΛΥΚΟΙΝΩΝΙΚΟ: 25510-26298

ΤΙΕΔΑ:   25510-28735 

ΔΟΥ Αλεξ/πλης : 25510-89622

Δασαρ. Αλεξ/λης 25510 80643

Πυρ/κή Αλεξ/λης 25510 26222

Νοσ/μείο Αλ/λης 25513-51000

Περ. Εν. Έβρου 25510 36500 

Λιμεναρχείο 25513-56200

Ο.Λ.Αλεξ/λης 25510-26251 

Αεροδρόμιο 25510 89300 

ΕΛΤΑ Αλεξ/λης  25510-41640

ΚΤΕΛ Αλεξ/λης 25510 26479

ΑΣΤΙΚΑ 25510-28844

ΟΑΕΔ Αλεξ/λης 25510 25646

ΟΣΕ Αλεξ/πολης 25510 26395

ΟΛΥΜΠΙΑΚΗ: 25510-45198

AEGEAN:  25510-89150 

Αεροδρόμιο:  25510-89300

ΡΑΔΙΟ ΤΑΞΙ 25510 33500 

Ι.Κ.Α. 25510-84611

ΕΚΑΒ 25510-89370

ΔΕΗ 800-900-1000

ΟΤΕ 25510-56160

ΔΕΥΑΑ 25510-24018 

ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥΠΟΛΗ
Παπαδημητρίου 14 Μαΐου 8 x2551080077

ΦΕΡΕΣ 
Καψίδου Δημοκρίτου 28 x2555024096

ΣΟΥΦΛΙ 
Αλατζιά Βασ. Γεωργίου 93 x2554023176 

ΔIΔYMOTEIXO
Διαμαντίδου (πρώην Μαυρουδής) Βενιζέ-
λου 85 x2553024434

ΟΡΕΣΤΙΑΔΑ
Αλβανούδη Νεραντζιά Κωνσταντινουπόλε-
ως 203 x2552022582

αγγελιεσ

Ωροσκόπιο
ΚΡΙΟΣ
Κριέ, σήμερα σου δίνεται η ευκαιρία να 
βρεθείς με πρόσωπα από το ευρύτερο 
περιβάλλον σου που ανεβάζουν κατακό-
ρυφα την ψυχολογία σου. Το απόγευμα 
σού δίνει την ευκαιρία να δραστηριο-
ποιηθείς σε όλα τα επίπεδα.

ΤΑΥΡΟΣ
Ταύρε, η μέρα σε καλεί για το επόμενο 
χρονικό διάστημα να ξεκαθαρίσεις τις 
σχέσεις με πρόσωπα του ευρύτερου πε-
ριβάλλοντός σου. Παράλληλα δεν απο-
κλείεται να επανέλθουν στο προσκήνιο 
θέματα επιμόρφωσης και ταξιδιών που 
μπορεί να είχες αφήσει στην άκρη.

ΔΙΔΥΜΟΣ
Δίδυμε, η μέρα σε οδηγεί σε λανθα-
σμένα μονοπάτια σε ότι αφορά τις δι-
απροσωπικές σου σχέσεις. Προσοχή 
καθώς ο συναισθηματισμός σε οδηγεί 
να εμπιστευτείς πρόσωπα που πιθα-
νά δεν το αξίζουν και στο τέλος θα σε 
απογοητεύσουν.

ΚΑΡΚΙΝΟΣ
Καρκίνε, η μέρα εντείνει τον συναισθη-
ματισμό, τη μελαγχολία, πιθανές ανα-
σφάλειες που έρχονται στην επιφάνεια 
και σε ταλαιπωρούν. Επικέντρωσε την 
προσοχή σου στην τέχνη και την δημι-
ουργία που θα σε βοηθήσουν να ισορ-
ροπήσεις ψυχολογικά.

ΛΕΩΝ
Λέοντα, η μέρα δίνει του τη δυνατότητα 
να ξεκαθαρίσεις εκκρεμότητες με φιλικά 
πρόσωπα. Δεν αποκλείεται να υπήρξαν 
παρεξηγήσεις το προηγούμενο διάστη-
μα που ήρθε η ώρα να αντιμετωπίσεις 
δημιουργώντας και πάλι αρμονικό κλί-
μα στο φιλικό περιβάλλον.

ΠΑΡΘΕΝΟΣ
Παρθένε, το πρωί μπορεί να οδηγήσει 
σε συναισθηματικά ξεσπάσματα λόγω 
έντασης που προκαλείται από αναμνή-
σεις και απωθημένα. Προσπάθησε να 
ασχοληθείς με αντικείμενα που θα ισορ-
ροπήσουν την ψυχολογία σου.

ΖΥΓΟΣ
Ζυγέ, για την επόμενη χρονική περίοδο 
θα πρέπει να είσαι ιδιαίτερα προσεκτι-
κός στις διαπροσωπικές σου σχέσεις. Δεν 
αποκλείεται να υπάρξουν συγκρούσεις 
καθώς εκδηλώνεις έντονα τη νευρικό-
τητα σου ή δέχεσαι ανταγωνιστικές συ-
μπεριφορές.

ΣΚΟΡΠΙΟΣ
Σκορπιέ, η ανάγκη να νιώσεις ασφάλεια 
και σταθερότητα κυριαρχεί και αυτό εκ-
δηλώνεται με κάθε τρόπο στα πρόσω-
πα που σε περιβάλλουν. Η ευχάριστη 
διάθεση που δημιουργείται δεν αφήνει 
περιθώρια για παρεξηγήσεις.

ΤΟΞΟΤΗΣ
Τοξότη, η μέρα αυξάνει την καχυποψία 
και τις αμφιβολίες κατακόρυφα επηρε-
άζοντας οικονομικές συνεργασίες και 
προσωπικές σχέσεις. Το απόγευμα, ενι-
σχύει την ανάγκη για απομόνωση κα-
θώς η μελαγχολία μπορεί να επηρεάσει 
την ψυχολογία σου.

ΑΙΓΟΚΕΡΟΣ
Αιγόκερε, η ένταση από τις πρώτες πρω-
ινές ώρες είναι εμφανής καθώς έρχο-
νται στην επιφάνεια ανασφάλειες και 
αμφιβολίες που δεν σου επιτρέπουν να 
δεις με ψυχραιμία την οποία κατάστα-
ση αντιμετωπίζεις. Προσοχή σε πιθανά 
ξεσπάσματα.

ΥΔΡΟΧΟΟΣ
Υδροχόε, οι προσωπικές σου ανάγκες 
έρχονται στο προσκήνιο καθώς διεκ-
δικείς να είσαι στο επίκεντρο του εν-
διαφέροντος. Είναι σημαντικό να περι-
ορίσεις τον εγωκεντρισμό σου και να 
εκδηλώσεις αυτά που νιώθεις χωρίς 
να δημιουργήσεις προστριβές.

ΙΧΘΥΕΣ
Ιχθύ, το πρωί απογειώνει την αισιοδοξία 
και την αποφασιστικότητα. Εντυπωσιά-
ζεις το περιβάλλον που κινείσαι δείχνο-
ντας την φωτεινή σου πλευρά. Από το 
απόγευμα και μετά, ασχολείσαι με κα-
θημερινά ζητήματα που μπορεί να σου 
προκαλέσουν νευρικότητα.

Ζητείται τοπογράφος μηχανικός με εμπειρία 
από Τεχνική Εταιρία στην Αλεξανδρούπολη.
Βιογραφικά: hiring@akmonate.gr

Ενοικιάζεται Μονοκατοικία-Μεζονέτα 
130 τ.μ. στο κέντρο της Αλεξανδρού-
πολης.

Εξαιρετική επιπλωμένη μονοκατοικία-
μεζονέτα προς ενοικίαση, στο κέντρο της 
Αλεξανδρούπολης. Αποτελείται από δύο 
επίπεδα πρώτου και δεύτερου ορόφου 
με τους εξής χώρους: *Άνετη σαλοκου-
ζίνα *w.c * Δύο υπνοδωμάτια. * Μπάνιο. 
*Αποθήκη εντός του σπιτιού. Είναι σε 
άριστη κατάσταση, φωτεινό, με διπλά 
κουφώματα, σίτες, μεγάλο μπαλκόνι και 
τέντες. Το πρώτο επίπεδο αποτελείται από 
την σαλοκουζίνα και ένα w.c. και το δεύ-
τερο επίπεδο από τα δύο υπνοδωμάτια, 
το μπάνιο και την αποθήκη. Η θέρμανσή 
του γίνεται με ατομικό λέβητα πετρελαίου 
και διαθέτει και ένα μεγάλο κλιματιστι-
κό inverter. Είναι πλήρως επιπλωμένο 
και εξοπλισμένο με όλες τις ηλεκτρικές 
συσκευές. Ιδανικό ακίνητο για άνεση και 
αυτονομία στην καρδιά της πόλης.
ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ: 6944417129 
ΜΟΝΟ ΑΠΟΓΕΥΜΑ ΜΕΤΑ ΤΙΣ 19:00

ΓΙΟΡΤΑΖΟΥΝ

Αμφιλόχιος, Αμφιλοχία, 
Έλενος, Λένος

Εταιρία Security με έδρα την ΑΛΕ-
ΞΑΝΔΡΟΥΠΟΛΗ ζητά να προσλάβει 
φύλακες με άδεια Security για να απα-
σχοληθούν σε φυλάξεις στην περιοχή της 
ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥΠΟΛΗΣ & ΑΡΔΑΝΙΟΥ.
Οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να στεί-
λουν το βιογραφικό τους σημείωμα στην 
ηλεκτρονική μας διεύθυνση: evrossec@
hotmail.gr
ΤΗΛΈΦΩΝΟ: 6979808343
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Η κυριαρχία του Άθλου Ορε-
στιάδας στις στατιστικές κατηγο-
ρίες του φετινού πρωταθλήματος 
όχι απλά συνεχίζεται, αλλά διευ-
ρύνεται από παιχνίδι σε παιχνίδι! 
Με την ολοκλήρωση και της 4ης 
αγωνιστικής της Volleyleague αν-
δρών, τέσσερις αθλητές της ομά-
δας μας  “βάζουν φωτιά” στις ψη-
λότερες θέσεις των 5 από τις 8 
συνολικά κατηγορίες στατιστι-
κών των κορυφαίων παικτών της 
Volleyleague 2023-2024.

Συγκεκριμένα μετά τις λαμπε-
ρές επιδόσεις των Ρενάν Μπου-
ιάτι και Μοχάμαντ Ρέζα Μπέικ 
την προηγούμενη εβδομάδα, νέο 
πρόσωπο στην «ελίτ» των κορυ-

φαίων παικτών του πρωταθλήμα-
τος, είναι ο κεντρικός  μας Ενου-
άρντο Ράμος Πέρεζ, ενώ και το 
όνομα του Αντρέι Ρίστιτς “παίζει” 
με τις επιδόσεις του στο Top 5.

Με  τα συνολικά 7 μπλοκ 
που σημείωσε ο 26χρονος 
αθλητής μας στον αγώνα του 
«Ν. Σαμαράς» με τον Παναθη-
ναϊκό έφτασε συνολικά τα 12 
και «έκλεψε» για ένα «κόψιμο» 
την πρωτιά από τον συμπαίκτη 
του Μπέικ, που αν και ακραί-
ος, με 11 κερδισμένα «στοπ» 
ισοβαθμεί στην 2η θέση μαζί 
με τους κεντρικούς Γκουστα-
βάο (Ολυμπιακός) και Μπράιαν 
(Φοίνικας Σύρου).

Ο Μπέικ, ωστόσο συνεχίζει για 
4η συνεχόμενη αγωνιστική να εί-
ναι ο απόλυτος «άσος των άσων» 
των γηπέδων μας.  Με συνολικά 
13 πόντους από τη γραμμή του 
σερβίς, ο Ιρανός βρίσκεται στη θέ-
ση των κορυφαίων σέρβερ, ενώ 
ακολουθεί με 8 ο Βόσνιος αθλη-
τής του Άθλου, Αντρέι Ρίστιτς με 
8 άσους, όσους έχει και ο Κασα-
μπαλής (Παναθηναϊκός).

Παράλληλα ο Μπέικ αποδει-
κνύεται όχι απλά «Μerciless», 

όπως είναι το παρατσούκλι του, 
αλλά ψυχρός «εκτελεστής» και 
στην κατηγορία των άσων/ανά 
σετ! Με 13 άπιαστα σερβίς σε 
18 συνολικά σετ ή αν προτιμάτε 
με μ.ο. 0.72 άσους σε κάθε σετ 
οδηγεί  με εντυπωσιακό τρόπο 
την κούρσα και σε αυτή την κα-
τηγορία.

Ti να πει κανείς όμως για τις 
επιθετικές επιδόσεις του Βραζι-
λιάνου Ρενάν Μπουιάτι! Το «πο-
λυβόλο» της ομάδας μας, μολο-

νότι δεν αγωνίστηκε λόγω υγείας 
στην αναμέτρηση με τον Ολυ-
μπιακό, βλέπει δικαιολογημένα 
ξανά «αφ’ υψηλού» τους αντι-
πάλους του.

Ο γιγαντόσωμος άσος της 
«σελεσάο» συνεχίζει τις υψηλές 
του πτήσεις στο φιλέ, κυριαρχώ-
ντας στις δύο στατιστικές κατη-
γορίες της επίθεσης. Με συνο-
λικά 84 πόντους  μοιράζεται την 
κορυφή των τοπ σκόρερς με τον 
Κουβανό Ερνάντεζ (Παναθηναϊ-

κός), ενώ στην 4η θέση φιγου-
ράρει με 72 πόντους ο Ιρανός 
του Άθλου Ορεστιάδας, Μοχά-
μαντ Ρέζα Μπέικ, που μετά τους 
κορυφαίους κεντρικούς, μπαίνει 
«σφήνα» και στους κορυφαίους 
διαγώνιους!

Τέλος εκεί που δεν έχει αντί-
παλο ο Ρενάν είναι στους πό-
ντους/ανά σετ, όπου με μ.ο. 6 
πόντους ανά σετ  (84/14) είναι 
ο πιο παραγωγικός παίκτης του 
πρωταθλήματος!

Τρελαίνουν τα… κομπιουτεράκια 
οι άσοι του Άθλου Ορεστιάδας

ΚΥΡΙΑΡΧΙΑ ΠΑΙΚΤΩΝ 
ΤΗΣ ΟΜΑΔΑΣ ΤΟΥ 
ΕΒΡΟΥ ΣΤΙΣ ΣΤΑΤΙΣΤΙΚΕΣ 
ΚΑΤΗΓΟΡΙΕΣ ΤΟΥ ΦΕΤΙΝΟΥ 
ΠΡΩΤΑΘΛΗΜΑΤΟΣ

Με την ολοκλήρωση και της 4ης 
αγωνιστικής της Volleyleague ανδρών, 
τέσσερις αθλητές της ομάδας μας  
“βάζουν φωτιά” στις ψηλότερες θέσεις 
των 5 από τις 8 συνολικά κατηγορίες 
στατιστικών των κορυφαίων παικτών

Τα προκριματικά του Euro 
2024 ολοκληρώθηκαν και 
τη θέση τους παίρνουν τα 
playoff s για τα τελευταία εισι-
τήρια με προορισμό τη Γερμα-
νία. Μετά το τέλος της προκρι-
ματικής φάσης έγιναν γνωστά 
και τα γκρουπ δυναμικότητας 
για την κλήρωση των ομίλων 
του Euro 2024, που θα γίνει 
στις 2 Δεκεμβρίου στο Αμ-
βούργο.

Γνωστά είναι και πλέον και 
τα τέσσερα γκρουπ δυναμικό-
τητας για την κλήρωση των 
ομίλων του Euro 2024, που 
θα γίνει στις 2 Δεκεμβρίου στο 
Αμβούργο.

Τα γκρουπ βασίστηκαν στις 
επιδόσεις των ομάδων στην 
προκριματική φάση, στην θέ-
ση που κατέλαβαν και στους 
βαθμούς που συγκέντρωσαν.

Η Ελλάδα αν προκριθεί μέ-

σω των πλέι-οφ του Nations 
League θα βρίσκεται δεδομένα 
στο 4ο γκρουπ δυναμικότητας, 
κάτι που σημαίνει δεδομένα 
μία δύσκολη κλήρωση.

Η Γερμανία ως οικοδέ-
σποινα της διοργάνωσης, 
θα βρίσκεται δεδομένα στο 
1ο γκρουπ δυναμικότητας 
και θα παίξει στον 1ο όμιλο 
που θα διεξαχθεί σε Μόνα-
χο, Στουτγκάρδη και Φραν-
κφούρτη, ενώ αξίζει να ση-
μειώσουμε ότι στον επόμενο 
γύρο της τελικής φάσης 
(στους 16 δηλαδή), θα προ-
κριθούν οι δύο πρώτοι κάθε 
ομίλου, αλλά και οι τέσσερις 
καλύτεροι τρίτοι.

Αναλυτικά τα γκρουπ δυνα-
μικότητας έχουν ως εξής: 

1ο γκρουπ

Γερμανία, Πορτογαλία, Γαλ-
λία, Ισπανία, Βέλγιο, Αγγλία

2ο γκρουπ

Ουγγαρία, Τουρκία, Δανία, 
Αλβανία, Ρουμανία, Αυστρία

3ο γκρουπ

Ολλανδία, Σκωτία, Σλοβε-
νία, Σλοβακία, Τσεχία, Κροατία

4ο γκρουπ

Ιταλία, Σερβία, Ελβετία, Νι-
κητής πλέι-οφ Α’ κατηγορίας, 
Νικητής πλέι-οφ Β’ κατηγορίας

Νικητής πλέι-οφ Γ’ κατη-
γορίας (μία εκ των Ελλάδας, 
Γεωργίας, Καζακστάν, Λουξεμ-
βούργου)

Τα γκρουπ δυναμικότητας για την κλήρωση 
των ομίλων του Euro 2024
Οι δώδεκα ομάδες των playoff s 
και οι τρεις που δεν γνωρίζουν σε ποιο 
θα συμμετάσχουν! Οι αντίπαλοι 
της Εθνικής μας 
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